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Hepege nagyvajda tiszteletére. Az ün- ! 

beszéd vitája alatt az ellenzék nagyon 
gyenge ellenállást tudott csak tanusi- 
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hüszke legyen arra, 
hogy román, büszke legyen országár- és hogy a nemzeti szolidaritás ér- 
zésével és a közjó érdekében kifejtett önzetlen munkával kell a Maza 
fejlődését szolgálni. 

ihály nagyvajdáda trónörökös név- 
és születésnapját ünnepelte teg- 
nap az egész ország 

(BUCURESTI.) Tegnap az udvari 
vonattal Öfelsége II. Károly király, 
Mihály nagyvajda és Hohenzollern 
herceg királyi kiséretükkel visszatér- 
tek a fővárosba a Bánságban rendezett 
vadászatokról. Pál jugoszláv régens- 
herceg közvetlenül visszautazott Bel- 
grádba és oda meg is érkezett. Az 
északi pályaudvaron az Uralkodót 
Calinescu, Ciuperca, Marinescu és 
Argheseanu tábornokok, egyben mi- 
niszterek, továbbá Urdareanu marsall, 
udvari miniszter köszöntötték. A vo0- 
natból való kiszálláskor Őfelsége sze- 
rencsekivánatait fejezte ki Marinescu 
tábornok miniszternek, aki éppen név- 
napját ülte. . 

Egyébként tegnap az egész ország 
ünnepi lélekkel ülte meg Mihály nagy- 
vajda trónörökös születésnapját, egy- 
idejüleg ünnepelve nevenapját is. Dél- 
előtt 11 órakor a patriárka templomá- 
ban hálaadó istentisztelet volt, ame- 
len a patriárka miniszterelnök veze- 
tése mellett a kormány összes tagjai 
fészt vettek. Utána a Mihai Viteazul 
zend lovagjai a királyi palotába men- 
tek, ahol bejegyezték nevüket a kitett 
látogatókönyvbe. A királyi család 
gyásza miatt a rend lovagjainak hagyo- 
mányos diszebédje elmaradt. Hálaadó 
istentiszteleteket tartottak az ország 
összes templomaiban és felekezeteinél 
és ezeken az istentiszteleteken az 
Mszág lakossága faji és felekezeti kü- 
önbség nélkül hatalmas számban vett 
fészt az egyházi, polgári és katonai 
hatóságok fejeivel az élén. Az iskolák- 
kar szünet volt és a tantestület ünnepi 

keretek között emlékezett meg a nap 
elentőségéről. Hálaadó istentisztelete- 

tartottak a külföldi román követ- 
égeken és kolóniákon, igy Rómában, 
löban és másutt és ezeken az ünnepi 
entiszteleteken a követségi személy- 

zé éb a romániai kolónia tagjai teljes 
: u an jelentek meg, megemlékezve 
2 agyvajda egyéniségéről és kifejezve 

hánta érzeit mély hódolatukat. 
ály nagyvajda születés- illetve 

taknarja alkalmából az összes egyhá- 
innet tartott istentiszteleteken kivül 
ze pséget rendezett nagyszámu inté- 
sülepolgári kör, illetve katonai egye- 

szintén méltó módon damelyek emlé 
mlékeztek meg a nap jelentőségéről 
a (ALBA-IULIA-GYULAFEHÉRVÁR ben tisztázni 

mondott, vagy sejtett kulturális Liga kezdeményezésére 
ugyancsak szép ünnepség volt 

intelte az Astra tagjain kivül számos 
jelent uel és nagyszámu érdeklődő 

u9 
énkent0 4 annak valósággal nemzeti 
tőbber . jellege volt. Megjelentek 

mányzó, lorga volt miniszterelnök ko- 
ronatanácsos és mások. Istentisztelet 
után, amelyet Partenie Ciporon katonai 
püspök végzett a koronázó székesegy- 
házban nagy segédlettel, lorga korona- 
tanácsos tartott nagy beszédet, mél- 
tatva a fiatal nagyvajda kiváló egyé- 
niségét. Hangoztatta, hogy mindenki 
az Uralkodó és a trónörökös körül tö- 
mörül ennek a szent országnak a vé- 

delmében. Sova tábornok, helyőrségi 
parancsnok a hadsereg nevében tartott 
lendületes beszédet, majd diszszemle 
következett. Ezután bankett volt, majd 
este lorga koronatanácsos tartott elő- 
adást Mihai Viteazul politikai ideáljai- 
ról. lorga egyébként értékes könyv- 

tárat adományozott a városnak. 
A KORMÁNY HIREIBŐL 

(BUCURESTI.) A napokban várják 
az olasz, illetve a francia küldöttsége- 
ket a két országgal való kereskedelmi 
tárgyalások lefolytatására. 
Tegnap a Thoma Stelian muzeumban 

a francia kormány kiküldöttjének, to- 
vábbá Calinescu, Colan püspök minisz- 
terek és más előkelőségek jelenlétében 
nyilt meg a francia festőművészek 
portrékiállitása:a:za 
Dombrovszky tábornok, bukaresti 
főpolgármester tegnap a német ifju- 
sági küldöttség tiszteletére diszebédet 
adott, amelyen a kormány is képvisel- 
tette magát. 

Hitler kanccllár visszaköve- 
íclíc az cúukori némci 
gyarmatokat a müncheni emlék- 
ünnecpen 

Szakoszonkéni továtb foluik a megitélt maóuor te- 
rülceiek alvetele - z ansól írónbeszed örommel em- 
liti meg II. Károluy irály ő elsése londoni meshivá- 
sái - Irancia lorrás szerini uj Dalesziima készül - 

Memeny clhen álásra keszülnek a kinal csapalok 
A keddi nap legkimagaslóbb esemé- 

nye Hitler kancellár müncheni másfél- 

órás beszéde volt. A Führer az estét 3 
Bürgerbaukellerben töltötte, mint 15 
év óta minden november 8-án, hogy 
együtt lehessen legrégibb bajtársaival, 
akik már akkor mellette állottak, ami- 
kor 1923-ban első izben kisérelte meg, 

hogy forradalmi alapon szerezze meg 
a hatalmat. Mint ez már megszokott, 
ez alkalommal is beszédet mondott és 
szavainak, tekintettel a rendkivül meg- 
erősödött, megnagyobbodott és erősen 
összekovácsolt Harmadik Birodalom 
világhatalmi poziciójára, ezuttal igen 
nagyjelentőségük is van. Mindennél 
bizonyosabb, hogy a beszédnek, amely- 
ben a Führer Németország utolsó ki- 
vánságát őszintén megnevezte, 

meg az összes tartományokból, tani, 

nagy visszhangja lesz és nagymérték- 
fogja a Berlin részéről 

hireszteléseket. 
A másik figyelemreméltó esemény a 
brit alsóházban zajlott le, ahol a trón- 

ami Chamberlain politikájának 
legszebb dicsérete Végül meg lehet 
emliteni a francia kormánykörök azon 

sádok tözött a katonai, polgári ható- elhatározását, hogy a von Rath ellen 
fejei. Papp tábornak királui kor- lelkövetett marénylet hatása alatt szi- 

igen 

goru rendszabályokat kivánnak életbe 
léptetni az emigránsok ellenőrzésére és 
hogy Konoye herceg, japán miniszter- 
elnök ujólag kijelentette: nincsenek 
területszerzési terveik Kinában, amely- 
nek területileg a kinaiakénak kell ma- 
radnia és nem lehet idegen hatalmaké. 
A beérkezett jelentések a következők: 

AZ ANGOL KIRÁLY 
TRŐNBESZÉDE 

(LONDON.) A parlament tegnap 
délután trónbeszéddel nyilt meg 
amelyben az uralkodó hangoztatta 
Anglia baráti kapcsolatainak jelentő- 
ségét szövetségeseivel, majd a mün- 
cheni egyezményről és az angol-olasz 
megegyezésről emlékezett meg. Utal: 
a trónbeszéd arra, hogy Románia ural- 
kodóját látogatásra hivta meg és érke- 
zését örömmel várják. Bejelentette a 
trónbeszéd, hogy a francia köztársaság 
elnökét is meghivta látogatásra jövő év 
tavaszára, majd bejelentette, hogy 
látogatásra készül a kanadai dominion- 
ban, amellyel kapcsolatosan örömmel 
fogadtak Roosevelt amerikai államió 
meghivását. A trónbeszéd a továbbiak- 
ban megemlékezett arról, hogy a spa- 
nyolországi polgárháboru mellett, mely 
sajnálatosan még mindig folyik, Távol- 
keleten is áll a harc, pedig a világ 
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bélkt akarna. Bejelentettea trónbeszéd, 
hogy közelebbről javaslatot terjeszte- 
nek clő a palesztinai kérdés megoldá- 
sára. Megemlékezett ezután az ural- 
kodó a Csehszlovákiának adott 10 mil- 
lió fontsterlinges kölcsönről, végül a 
hadfelszerelési igények kielégitésének 
szükségességéről szólt, hangsulyozva. 
hogy Anglia minden körülmények kö- 
zött békepolitikát kiván folytatni, de 
megkivája védeni a maga érdekeit is. 
A trónbeszéd után az ellenzék részéről 
Attlee őrnagy szólalt fel, majd Cham- 
berlain hangsulyozta, hogy a törvény- 
hozás örömmel veszi tudomásul a ro- 
mán király és a francia köztársasági 
elnök meghivását, majd a müncheni 
egyezmény jelentőségét méltatta és az 
igy kezdeményezett békepolitikát. Be- 
szédét a kormánypárt hatalmas óváció- 
val fogadta. Ezután az uralkodó a tö- 
meg szünet nélküli ünneplése közben 
tért vissza a királyi palotába. 

EMIGRÁNSREVIZIÓT SÜRGET 
A FRANCIA SAJTÓ 

(PARIS.) Rador.) A von Rath ellen 
elkövetett merénylet hatása alatt a 
francia sajtó erőteljes emigránsreviziót 
sürget. Hasonlóképpen ir az olasz sajtó 
is. mely messzemenő megtorlást helyez 
kilátásba a zsidóság ellen a totális 
államok részéről. Von Rath állapota 
egyébkent dr. Magnus és dr. Brandt 
szerint nem változott és életbenmara- 
dásához nem tulsok a remény. A me- 
rénylő kihallgatását a francia hatósá- 
gok még folytatják. 
(BERLIN.) (Rador.) A merénylet 

miatt Németországban sok helyen heves 
zsidóellenes tüntetések és kisebb-na- 
gyobb zavargások voltak és a zsidóság- 
gal szemben a tömeg szigoru megtorlá- 
sokat követel. A hatóságok a zsidóság- 
tól sok helyen el is koboztak minden- 
nemü fegyvert. 

A MAGYAR-CSEH VEGYES- 
BIZOTTSÁG ÜLÉSE 

(BUDAPEST.) (Rador.) A magyar- 
cseh vegyesbizottság, amelynek hatás- 
körébe tartozik a határ pontos megálla- 
pitása, az állampolgársági és optálási 
kérdések rendezése, a kölcsönös kisebb- 
ségvédelem ügye, végül a területát- 
adásból folyó gazdasági, pénzügyi és 
közlekedésügyi megállapitások létesi- 
tése, Budapesten most tartotta alakuló 
gyülését. A magyar küldöttség vezetője 
gróf Teleki kultuszminiszter, helyettese 
Nickl meghatalmazott miniszter, az al- 
bizottságok vezetői Tomcsányi és Pa- 
taki államtitkárok. A csehszlovák kül- 
döttséget Kobr, budapesti cseh követ 
vezeti. 

A MAGYAR KÉPVISELŐHÁZ 
DISZÜLÉSE 

(BUDAPEST.) A magyar képviselő- 
ház tegnapi ülésén, amelyen a kormány 
összes tagjai és a diplomáciai testület 
számos tagja, köztük az olasz és német 
követek jelentek meg, Korniss Gyula 
elnök emlékezett meg megnyitójában 
a felvidéki magyarlakta területek 
visszacsatolásáról. Méltatta Németor- 
szág, Olaszország és Lengyelország sze- 
repét és háláját fejezte ki Horthy ma- 
gyar kormányzó, valamint a magyar 
kormány tevékenysége iránt. A képvi- 
selőház Hitlert Mussolinit Moscickyt 
és a magyarság vezetőit lelkesen ün- 
nepelte, majd Imrédy miniszterelnök 



terjesztette elő a törvényjavaslatokat 
rövid beszéd kiséretében. A törvényja- 
vaslatok tárgyalása csütörtökön kezdő- 
dik meg. A miniszterelnök a felhatal- 
mazási javaslat beterjesztése után örö- 
mét fejezte ki a felvidéki magyarlakta 
területek visszacsatolása felett A tör- 
vényhozás elfogadta a kormány idevo- 
natkozó lépéseit, tudomásul véve a dön- 
tőbiróság itéletét, köszönetét fejezve ki 
az olasz, német és lengyel kormányok- 
nak minden fáradozásukért. A. vissza- 
csatolt területek képviselői és szenáto- 
rai a magyar törvényhozás tagjai lesz- 
nek. A kormány felhatalmazást kapott, 
hogy a visszacsatolással kapcsolatos 
közigazgatási és pénzügyi intézkedé- 
sekre nézve tegyen javaslatot. A 

visszacsatolás emlékére kétmillió darab 
kétpengő értékü emlékpénzt fognak 
kétpengő cimletü emlékpénzt fognak 

(BUDAPEST.) Az összes pártok veze- 
tői elhatározták, hogy megszavazzák a 

kormány által kért felhatalmazási ja- 
vaslatot a bécsi döntőbirósági határozat 
által Magyarországnak visszaadott terü 
letek ujjászervezésére, A javaslat vitá- 
jában minden párt csak egy szónokkal 
fog szerepelni, Szombatra a vita lezá- 
rulását várják, amikor azután Kánya 
miniszter fog beszélni. 

A MEGITÉLT TERÜLETEK 
ATVÉTELE 

(BUDAPEST.) A magyar csapatok 
tegnap Rozsnyó, Érsekujvár városokat 
és környéküket vették birtokba. Ma 
Losonc, Léva és Beregszász városok 
átvételére, csütörtökön és pénteken 
pedig Ungvár, Munkács és Kassa váro- 
sok átvételére kerül sor. A magyar 
csapatokat mindenütt lelkes ünneplés- 
ben részesitik. 

BRODY VOLT RUSZIN 
MINISZTERELNÖK ÜGYE 

(UNGVÁR.) Prágai hiradás szerint 
Brody volt ruszin miniszterelnököt kö- 
zelebbről szabadlábra helyezik és lehe- 
tővé teszik, hogy külföldre utazhassék. 

((POZSONY.) Szlovákiában egyre 
folyik a bevándorló és állampolgárság 
nélküli zsidók eltávolitása. Ugy hirlik, 
hogy törvényt készitenek elő, amely 
az oktató személyzetben a zárt számot 
fogja bevezetni. Pozsonyban az egye- 
temi ifjuság a zsidó tanárok és tanulók 
eltávolitását követelte. A zsidó egye- 
temi hallgatókat az épületbe való belé- 
pésben meg is akadályozták. Prágai 
hiradás szerint a férjes nőket kirekesz- 
tik az állami szolgálatból. Emiatt szá- 
mos válás történt. Ezért az idevonat- 
kozó rendelkezéseket most az elvált 
nőkkel szemben is a legszigorubban 
alkalmazzák. A prágai Skoda-müvek 
francia vezetője lemondott állásáról és 
visszatért Franciaországba. 

(POZSONY.) A szlovák Kormány fel- 
függesztette a Hlinka-gárda és a német 
rendfentartó gárdák müködését, meg- 
állapitva, hogy Szlovákiában a rend 
biztositása az önálló kormány feladata. 
(PRÁGA.) Libochban, Melnic község 
közelében a község birója, aki a volt 
szudétapárt tagjai által elfoglalt terü- 
leteken tartózkodik, kiszaggatta az uj 
csehszlovák határt jelző oszlopokat és 
azokat 100 méterrel beljebb tette cseh- 
szlovák területre. Ez ellen a német 
hatóságonál tiltakozás történt, kérve, 
hogy állitsák vissza a határokat. 

MARCHANDEAU TERVEI 

(PÁRIS.) 
miniszter beszédet tartott, 

Marchandeau igazságügy- 
kijelentve, 

hogy a minisztertanács hatáskörét re- 
formálni kell, hogy ez a szervezet át- 
vehesse a törvényhozás 
egyrészét. Ugyanakkor jelentik, hogy 

adier miniszterelnök tegnap hosz- 
szabb megbeszélést folytatott Bonnet 
külügyminiszterrel a von Rath német 
követségi tanácsos elleni merénylettel, 
továbbá Reynaud pénzügyminiszterrel 
a szombaton kiadandó szükségrendele- 
tekkel kapcsolatosan. 

AZ AMERIKAI VALASZ- 
TÁSOK 

(NEWYORK.) Az Egyesült Államok 
területén tegnap megkezdődtek a tör- 
vényhozó választások, amelyeknek 

eredményét 
Különösen azért, hogy milyen ered- 
ménnyel fognak végződni ezek a vá- 
lasztások a Roosevelt-i nolitika szem- 

munkájának 

pontjából? Ugyancsak Newyorkból je- 
lentik. hogy Roosevelt kijelentette: az 
ango) királyi párt amerikai látogatá- 
sával kapcsolatos programot csak ké- 
sőbbi időpontban szándékozik össze- 
állitani, mert sok mindenféle szempon- 
tot össze kiván itt egyeztetni. 

TOVÁBB TART AZ ARABOK 
SZTRÁJKJA 

(JERUZSÁLEM,) (Reuter.) Abudorra 
az egyik legtekintélyesebb arab vezető 
felhívást intézett Palesztina mohame- 
dán lakosaihoz, amelyben felszólitotta 
a népet, hogy a ramedani bőjtöt a leg- 
szigorubban tartsa be és ne hagyjon 
fel a szabotázzsal, különben az arab- 
ság bosszuját vonja magára. A letartóz 
tatások egyre tovább tartanak. Jaffá- 
ban 50, Mazrae Sarkyában 80, Haifá- 
ban 127 embert fogtak le. Sürük a 
fegyveres támadások is. A főváros kö- 
zelébeni Meizraa községben, tavábbá 

A spanyotországi helyzet 
(HENDAYE.) Reuter.) Az Fbr-men- 

ti küzdelmek tekintettel arra, hogy 
Franco csapatai mindenütt elérték a 
kitüzött célpontokat, befejezettnek te 
kinthetők. A nemzetiek célja most az, 
hogy a terepet megtisztitsák. Madrid- 
nál heves harcok kezdődtek, amelye- 
ket mindkét részről nehéz tüzérség tá 
mogat. A valenciai hadijelentés szerint 
a nemzeti nehéz lövedékek és bombák 
rendkivül sok kárt tettek a főváros 
belterületén fekvő házakban és miután 
a lakosok egyrésze még mindig ott tar- 
tózkodik. magában a lakosságban is. 
Valenciát tegnap ujabb bombatámadás 
érte, amely elsülyesztette a kikötőben 
tartózkodó és már előzőleg megrongált 
angol „Estamburn" tehergőzöst. Végül 
közlik, hogy a brit „Hood" cirkáló 150 
köztársasági foglyot visz Gandiából 
Marseillebe, ahol ugyanannyi nemzeti 
fogollyal cserélik ki őket. 

A KINAI CSAPATOK ELLEN- 
ALLÁSA 

(TOKIÓ) A japán főhadiszállás sze- 
rint Hunan tartományban 400.0009 fő- 
nyi kinai hadsereget vontak össze, 
hogy az biztositsa , kinai csapatok mi- 
nél zavartalanabb visszavonulását és a 
hadsereg ujjárendeződését. A japán fő- 
hadiszállás jelentése szerint egyébként 
a japánok az utolsó három hónapban 
hatalmas mennyiségü hadizsákmányt 
zsákmányoltak. Japán részről nagy fi- 
gyelmet szentelnek azoknak a tárgyalá 
soknak, amelyeket Csang-Kai-Sek mar- 
sall külföldi főleg angol pénzügyi té- 
nyezőkkel folytat a kinai ellenállás 
megszervezésére. Angol részről hangsu 
lyozzák, hogy a kormány ilyen támo- 
gatást semmiképpen sem kiván enge- 
délyezni, mert minden lehetőséggel a 
távolkeleti háboru mielőbbi megszüné- 
sét kivánja. , 

KONOYE HERCEG NYILAT- 
KKOZATA 
(TOKIÓ.) Konoye japán mi- 

niszterelnök nyilatkozott a Press 
Associatilon munkatársa előtt és többek 
között a következőket mondotta: 
„Japán azáltal, hogy elfoglalta Kina 

legtekintélyesebb és legnagyobb hét vá 
rosát, kezében tartja az egész Mennyei 
Birodalom kulcsát és ugy rendezkedhe- 

au tAn 
Mtety ale 

nagy érdeklődés várja. 

Tulkaremben, Ramlehben és a Ras el 
Ain-i állomás közelében tegnap meg- 
támadták a katonai őrségeket. Ezeknek 
nyomán mindenütt formális ütköze- 
tekre került a sor. A halálos áldozatok 
számáról nem érkezett jelentés. Ugyan 
akkor Palesztinába állandóan ujabb 
angol csapatok érkeznek. 

KORMÁNYVÁLSÁG BEL- 
GIUMBAN 

(BRÜSSZEL) A spanyol kérdésben 
elfoglalt álláspont miatt Belgiumban 
kormányválság robbant ki. Vander 
velde és Spaak' nem értenek egyet a 
burgosi kormány elismerése tekinteté- 
ben és miután a szocialista párt nagy- 
része az elismerést sürgető Spaak mi- 
niszterelnök mellé állott, Vandervelde 
valószinülez távozik a párt éléről. A 
minisztertanács legközelebb fog végle- 
gesen határozni ebben a kérdésben. 

tik be, ahogy éppen akar. Ez azonban 
nem volt és nem lesz célja soha, mert 
nincsenek területi igényei. Még most is 
fenntartja azon ajánlatát, hogy lépjen 
Japán-Mandzsutikuo és Kina szoros 
szövetségre egymással ós alkosson meg 
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lyás ellen. Ebben az esetben 
landó azonnal beszüntetni 
teit. Egyetlen kikötése csak az, h Csang-Kai-Seknek és a jelenlegi köze 

lehetnek, mert a birtoklás joga 
önrendelkezés alapján csak a kina 

et. 

sze nagy feltünést keltett. 

ÖSSZEHIVÁSÁRÓL BE- 
SZÉLNEK 

(PÁRIS) (Havas.) A francia sajtó 

miniszterelnök Franciaország, mint szi 
riai és libanoni mandátum-hatalo 
Irak, Egyiptom és Szaudi Arábia kor. 
mányainak bevonásával ugynevezett 
Palesztina-konferenciát kiván összehoz 
ni, mert arra a meggyőződésre jutott 
hogy a kérdést csak ; 
egyezmény keretében lehet megoldani 

erősitették meg és ezért csak óvatos- 
bonthatatlan gazdasági-pénzügyi és ha 

Vissza a earmmatokkal! - 

(MÜNCHEN.) (Reuter és DNB.) Mün 
chenben ezidén is megrendezték az el- 
ső forradalom (1923. nov. 8-9.) em- 
léknapját és Hitler vezér és kancellár 
ez alkalommal is együtt töltötte az es- 
tét legrégibb pártharcosaival München 
már a kora reggeli órákban ünnepi 
diszt öltött és ugy várta , diplomáciai 
kart, az ujságirók százait és a Führert, 
aki pontosan fél 9-kor lépett be a Bür- 
gerbraunkellerbe és ott két legrégibb 
harcosa: egy egyszerü lakatosmester és 
egy vasuti fütő közé ült le. A belépő 
Vezért óriási éljenzés fogadta és ké- 
sőbb az egyik régi bajtárs köszöntötte. 
A felköszöntésre Hitler kancellár a kö 
vetkezőkben válaszolt: 
„A november 8 és 8-iki találkozó pa- 

rancs lett számunkra már. Ezt ma kü- 
lönös meghatottsággal tesszük meg, 
mert ez az év örök betükkel lesz bele- 
vésve a német nemzet örök történeté- 
be. Husz évvel ezelőtt látszólag betel- 
jesedett a németség sorsa, mert a belső 
széthuzás, a proletáriátus és a polgár- 
ság közötti, álproféták által mondva 
csinált ellentétek szétmorzsolták ere- 
jét. Mégis. ez sem történt volna meg, 
ha akkor is én állottam volna a rud 
mellett Lehet hogy könnyü ezt ma 
már mondani, hiszen most is vannak 
egyesek, akik suttogják: a Vezérnek 
nincs mindig igaza, mert lám 1923 no- 
vemberben letörték. Pedig akkor csak 
egy kemény ütést kaptam, amelytől 
még keményebb lettem. Tudtam, hogy 
elnémitanak egy rövid időre és én akar 
tam ezt, mert tudom, hogy egy gyáva 
nemzet, gyáva nemzedéket hagy maga 
után, de a bátor sirjából bátor utód 
fakad. Nekem volt igazam. 1923. no- 
vember 8-án 80.000 emberem volt. utá 
na azonnal kétmillió Addig vádlottak 
voltunk, azóta vádlók lettünk. 

„MI NEM FOGUNK BÉKE. 
PÁLMÁVAL SÉTÁLNI" 

- Amikor elkezdtem a harcot, azt 
mondották rólam: futóbolond vagyok, 
ideálista és mit ér az ideálizmus? És 
lám, a gondviselés különös ujjmutatá- 
sa, hogy egy generáció megérhette a 
harcot és annak eredményeit. Most itt 
állunk büszkén a vártán és vigyázunk. 
Mi tudjuk hogy egyetlen nemzet sem 
lett gazdagabb az ajándékozások ál- 
tal és elveszitheti mindenét, amit szer- 
zett, ha nem vigyáz. Most megérthetik 
bajtársaim, miért hagynak engem hi- 
degen az igéretek. Nagyon szép lenne, 
ha a világ megváltozna és ujra az igaz- 
ság és a méltányosság lenne az ur. De 

lez nem valószinü, mert hiszen min- 
denütt felszerelést látok és féktelen há 

borus uszitást Németország ellen. 

Mondhatom engem csak a félelem 

rázna, ha mi tétlenek lennénk De nem 

vagyunk azok és biztosithatok minden 
kit arról, hogy háboru esetén nem fo- 

lbele a mi ügyeinkbe? Én csak az é' 

sággal kell fogadni. 

„MOST MÁR CSAK A GYAR. 
MATAINKAT AKARJUK! 

a békénket biztositsuk. Én nem akarok 

legyenek demokraták, mi 

kéztetni. Ez megtörténhetett 1918. előtt, 
de ma már nem, mert jól ismerjük 
őket. Frázisokkal a következő ezer év- 
ben nem fognak többé legyőzni, fegy- 
verrel pedig nem győztek le soha! 

Vigyáznom kell a veszélyre, mert nem- 
rég egy ilyen ellenzéki ur az alsóház 
ülésén felkiáltott, hogy vajjon az uj- 
rendszerü civil repülőgépek tudná- 
nak-e bombákat dobni Berlinre? Ezért 
vigyázok is, mert a jelenlegi angol és 
francia kormányférfiak, köszönet érte, 
békebarátok, de ahogy az a demokra- 
táknál szokás, 

koskodom, miért nem tárgyalok? Azért 
nem, mert nekem Angliától és Fran- 
ciaországtól 
csak egy: most már csak a gyarmatokat 

De ismételten hangsulyozom, hogy 6z 
még nem háborus indok. Ha ezt meg- 
kapom, kereskedő akarok lenni, mint 
ahogy mister Eden elmondogatta és 
közben, mint Churchill ur is, háborut 
akart. Ezek az urak és Duff Cooper u 
is azt hajtogatják, hogy egy év alatt 
két demokrata államot tettem tönkre 
Én meg azt mondom, hogy két dikta: 
turát tettem demokráciává. Ugy va, 
mert nem vagyok-e én jobb demokrat, 
amikor eljárásomat az egész nemzé 

áll? Lehet, hogy a britek Angliába! 

otthon vannak, de Középeurópába 
nem. Ezt nem vesszük rossz nébel 

Palesztináról, ami bűziik az erőszak 
De ha olyan bölcsek, miért nem teren 

tenelk rendet ott és mit avatkoz0 

népemnek vagyok az ügyvédje
 és m0 

göttem 80 millió áll, Churchill 
világ prókátora akar lenni a, magó 

szavazóival. 

én, mint államfő, hogyan azt 
vitatkozni egy képviselővel. Eremii 
felelem, én egészen különös áll4 

tulusain vagyok. Nekem lehetnének ti 
aminőt akarok, de megmaradok 
végéig nepem egyszerü, harcos % 

nek. Én állom a vitát mindenkiveos. 

Ezután a Führer méltatta az r- 
évben elesettek érdemeit és Nézet 
szág éltetésével fejezte be beszédél 

életet 

- 
gunk békepáimával a kezünkben sé- 

tálni. 

dászati blokkot a kommunista befo 
Tokió haj 
hadmüvel. 1 

kinai kormánynak távoznia kell. Ami 
a fehér nagyhatalmak kinai érdeke iheti, azok a jövőben csak gazdayt 

.a népi 
iak 

Konoye herceg nyilatkozata, különö. 
sen az idegen érdekekre vonatkozó ré- 

PALESZTINA KONFERENCI 

egyrésze arról tud, hogy Chamberlain 

egy általános 

A hirt bris hivatalos körök még nem 

mondotta Hiiler kancellár 
icgnapi naguszabásu beszédében 

- Mindent el fogunk követni, hogy 

másoknak a belügyeibe avatkozni. Ő 
maradunk;, 

akik vagyunk. Nem hagyom magan 
angol ellenzéki politikus uraktól lec- 

az ellenzék is kor- 
mányra kerülhet. Jöhetnek ők is, akik 

mindig azt mondották, miért erősza- 

nincs követelni valón, 

akarjuk. Vissza tehát a gyarmatokkal! 

helyesli, mint Churchill ur, akt mögőtt, 
ha sokat mondok, 15-20 ezer szavdzd! 

mert mi sem beszélünk Indiáról, vag 

Mondhatná valaki, 11 

és a 
szin 

11. 
nia 
fehé 
arck 
tetei 

fjenő 

gont 
aki 
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nománla clhivatott arra, hogy jelen- 

tős szerepci jáiszék Középcürépa 
politikal és sazdasági élcieben 

mismerő és dicsérő cikkek serezata jelent mes az 
anéol saltóban nománláról, I Hároly kira élelsé- 
séről és Mihálu naguvajda irónörökösről 
(LONDON.) Az „Evening Star" cimű következtében Románia hatalmas 

angol lap egyik legutóbbi száma érde- ütemben haladt előre a fejlődés utján. kes és nagyszabásu cikket közöl, ame- Lee Wilson részletesen ismereeti Ro- 
iyet Edith Nepeau irt, annak a könyv- mánia jellemző jelenségeit, azokat, 
nek a szerzője, aki Romániáról nemrég amelyek következtében Románia Euró- 
könyvet is jelentetett meg Románia pa egyik legfontosabb államává emel- 
és a reálizmus" cimmel. Edith Nepeau kedett és amely jellemző adottságok 
szimes szavakkal rajzolja meg cikkében - az amerikai ujságiró szerint - a 
I. Károly király Őfelségének, Romá- következők: 
nia uralkodójának és Mihály gyula- 1. A kisebbségek az egyejogu keze- 
fehérvári nagyvajda-trónörökösnek rés kedvezményét élvezik, e 
arcképét, méltatva azt a nagy szere- féren pedig egyes helyeken még több 
tetet, amellyel az uralkodó viseltetik előnyük van, mint a többségben levő 
fenséges fia iránt és azt a különös lománoknak 8. A román fiatalságot 
gondot, amellyel Románia trónörőkösét áthatja a menka és a kötelességtelje- 
a királyi apa fiatal kora óta neveltette. sités cszméje. 2. A külföldi tőkét meg- A cikk irója, aki egyébként kiváló felelően védik az ország törvényei és 
angol ujságirónő, megemlékezik cikké- feknozzák vállalkozási szellemét a romá- 
ben arról a szivélyes beszélgetésről is -ini vállalatoknál. 4. A fajgyülöletet 
amelyet II. Károly király Őfelségével em eaacd k érvényesülni. 5. Románia 
volt alkalma lefolytatni, amikor is az kivüli c-zdag ország természeti 
Uralkodó kifejezte azt a kivánságát, -elkben és értékekben. 
hogy szeretné az egész világ előtt meg- / cikkiró neves ujságiró véle- 
ismertetni Románia, de különösen a ménye szerint II. Károly király Ofel- 
Fekete-tenger partjainak természeti -ége megtalálta a teljes demokrácia 
szépségeit. - eszményi formáját és intézkedéseivel 
A „Money" cimü pénzügyi lapban megerősitette a tekintély és a törvény- 

Lee Wilson, a kiváló angliai ujságiró tiszteletet. Ilyen körülmények között 
irt hosszu cikket, amelyben hódoló és ilyen vezető mellett - fejezi be 
szavakkal méltatja II. Károly király cikkét Lee Wilson angol ujságiró 
őfelségének emberi és uralkodói kivá- - Románia elhivatott arra, hod fon- 
lóságait, erényeit és azokat a nagysza- tos szerepet játszék Közép- és Délkelet- 
básu intézkedéseket, amelyeket az Európa politikai és gazdasági életében. 
Uralkodó foganatositott és amelyeknek -0- 

Az Országőr.szervezet meerend- 
szabályozza a Szövetségenkivüli 
tekézőtársaságok müködését 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Országőr- [dő tekézőtársaságok müködését. Ver- 
szervezet bukaresti igazgatósága a na- senyszerü tekézésre is a jövőben csak 
pokban átiratot intézett a Romániai azt a pályát lehet használni, amelyet 
Tekéző Szövetség kolozsvári központjá- hitelesitettünk. A rendelkezés nemcsak 
hoz, melyben felkérte, hogy haladékta azokr, az egyesületekre vonatkozik, 
lanul állitsa össze a szövetségen kivül amelyek versenyszerüen fejtenek ki te 
müködő tekézőtársaságok névsorát. lvékenységet, hanem azokra is, amelyek 
Egyben aztiskérte, hogy a szövetségirja szórakoztató célkitüzésekkel müködnek 
össze az összes nyilvános tekepályákat Alkalmilag összeálló társaságok szóra- 
Is és készitsen azokról pontos kimuta- kozását nem zárj ael az Országőr-szer- 
tást és sürgősen terjessze azt Buka- vezet. Ezek azonban egyesületi jelleg- 
restbe. Az intézkedéssel kapcsolatban gel nem rendelkezhetnek és rendszeres 

Romániai Tekéző Szövetség központi fő mos egyesület égisze alatt visszaélések 
ttkárához, aki a következő felvilágosi- történtek - fejezte be nyilatkozatát 
tást adta: Boros főtitkár - és ez tette szükséges- 
- Most kaptuk meg az Országőr- sé a rendelkezés kibocsájtását. 

szervezet parancsnokságának azon rende 
letét ame ólit fel bennünket, 0 Az Erdélyi Katholikus Népszövetség 
hogy készttzünit azét er náartat év Meegyülése. Az Erdélyi Kathallkun Iyép 

st a szövetségen kivül müködő tekéző szövetség 1938. november 16-án délelőtt 
társaságokról. valamint a nyilvános pá- 11, órakor Kolozsváron a Kath. Kör he- 
Íyákró Valam y1 28 PA- lyiségében tartja évi rendes közgyülését. ról. Ennek a rendelkezésnek inditó Kérjük tagozataink szives megjelenését. 

oka az hogy az Országőr-szervezet nem Az Erdélyi Róm. Kath. Népszövetség igaz- 
engedélyezi a szövetségen kivül műkö- gatósága. 

NametAas 

sefena es rat. 

tott, amely meginditotta ellene az eljá- szék a vádljottat hathónapi kérdést intéztünk Boross Vilmoshoz. a tevékenységet nem fejthetnek ki. Szá- 

7 . a 
mxsgá még, 

ha Aspirint vásáról, hogy rajta van-a a cso. 
mogoláson és a teblettán a Bayer-kereszt. 
Nem Aspirin, amelyről ez a védjel hiányzik. 

ASPI RIN 
VALÓDI CSAK A Bauyen KERESZTTEL 

kzzézszz 

Csárdást rendelt azzal az indokolás- 
sal, hogy Magyarországon érzi ma- 

gát: hathónapi elzárást kapott 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi kato- Jnek, ő azt mondotta hogy magyarnak 

nai törvényszek teznap tárgyalta Nagy érzi magát, de szó sem voilt arról, hogy 
István kolozsmegyei Petringel község- Magyarországot emlitette volna. Vallo- 
beli lakos bünperét. Nagy István a vád- mását azonban megcáfolták a tanuk, 
irat szerint ez év október 15-én a falu ami arra inditotta az ügyészt, hogy a 
korcsmájában mulatozás közben csár- legsulyosabb büntetést kérje a vádlott- 
dást rendelt, majd mikor ezt nem voltak ra. Popescu Ilarie ügyvéd-kapitány vé- 
a cigányok hajlandók huzni, akkor szi- dő ezzel szemben azzal érvelt, hogy az 
dalmazni kezdte őket és kijelentette, egész ügy Nagy haragosainak köszönhe- 
hogy neki csárdás kell, mert ő Magyartő, akik szándékosan téves értelmezést 
országon érzi magát. 1 adtak kijelentésének, ilyen módon 
Az eset a csendőrség tudomására ju- akarván őt meghurcoltatni. A törvény- 

elzárásra 
rást. A tárgyalás folyamán a vádlott el- 
mondotta, hogy nem érzi magát bünös- 

sSelect mozgó 
Csütörtölön rendkivüli nremier. 

ALIBI 
minden jelenetében izgalmas, eredeti szuzseja bünügyi dráma, 
Erich v. Stroheim, Louis Jouvet, Albert Prejean és Jeny Holt. 

Ma utoljára. A PATKÁNY 
szenzációs apacsfilm, fősz.:: Anton Walor.... , nuth Chatterton (Erettségi osz- 

tályfőnöknője.) 
özeene yro 

Öfven-száz százalekkal felemelik 
a belegsegéluző-járulckokai 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A közelebbrőlbe véve azt a tényt, hogy ennek , költ- 

itélte 

főszerepben: 

életbeléptetendő uj munkásbiztositási ségvetésnek egy részét balesetbiztositás 
törvény két legfontosabb ujitását az stb. cimén kizárólag az alkalmaztató 
aggkori nyudijbiztositás. valamint a kis- vállalatok fizetik, beavatottak arra a 
iparosok kötelező tagságának megszün- megállapitásra jutnak, hogy a munkás- 
tetése jelenti. Ezek a módositások igen 
jelentékeny megterhelést jelentenek a 
társadalombiztositó pénztárakra nézve. 
Ralea munkaügyi miniszter nebány nap 
pal ezelőtt elhangzott kijelentése sze- 
rint a betegsegélyzőpénztárak központ- 
jának számiítása azt az eredményt mu- 
tatja hogy az aggkori nyugdijbiztositás 
bevezetése évente 400 millió lej kiadási 
többletet 
pénztárra nézve. Ennek a többletnek fe- 
lét az alkalmazottak és munkások, felét 
a munkaadók fogják fizetni Arra való 
tekintettel, hogy a munkásbiztositópénz 
tárak évi költségvetése jelenleg egy- 
Imilliárd lejt tesz ki, másfelől figyelem 

biztositási járulékokat 50-100 százalék- 
kal kell felemelni, annak érdekében; 
hogy , tervezett 400 millió"lejes kiadási 
többletet fedezhessék. Minthogy az uj 
biztositási törvény teljesen elkészült és 
annak életbeléptetése a közeli hetekre 
várható, a munkaadó vállalatoknak az 
uj járulékokkal rövidesen számolniok 
kell. 

jelent a társadalombiztositó- ...... 

JÓTÉKONYSÁGI ÜNNEP 
1 - Sajnos, nem vehetek részt a jóté- 
konvsági ünnepükön, de a szellemem 
ott lesz. 
- És milven helyet parancsol? 100 

és 150 lejes jegyekkel szolgálhatoak, .. 
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ApInos Rózsa 
BÜNÜGYI REGENY. 

IRTA. 
WALINER MADEI 

(20.) 

- Spechtné asszony - mondotta ko- 
molyan - formális összeesküvést szőt- 
tek doktor Blottner ellen, akit azzal 
gyanusitották meg rosszindulatulag, 

v megcsalta Hilde Hergert. Fel sze- 
ém világositani a hölgyeket az igaz- 

ny. - Tehát a hölgyek a Wannseen 
mnak Hergerné fivérénél, Birtsch ta- 

nál, az Uferstrasse 42 alatt. 
Wannseebe hajtatott, Berlinnek 

ebbe az idillikusan szép elővárosába, az 
evezősök eldorádójába, ahol yachtja is 
horgonyzott. 

Hilde Herger a cégtől, ahol két éve, 
mint levelezőnő müködött, két heti sza- 
badságot kért. Most ott ült a viz part- 
ján egy öreg tölgyfa alatt a fekvőszék- 
ben és talán már ezredszer tett magá- 
nak szemrehányást, hogy elhamarkod- 
va cselekedett. A váratlan események 
egészen megzavarták és nem volt ideje 
arra, hogy meggyőződjön azoknak a vá- 
daknak a valódiságáról amiket az ide- 
gen nő hangoztatott Erwin ellen. Az 
anyja pedig megtett mindent, hogy élé- 
re állitsa a helyzetet. Hergerné soha- 
sem rajongott tulságosan ezért a házas- 
sági tervért. Amióta pedig Erwin elvesz 
tette az állását, nem mult el olyan nap, 
amelyiken ne hangoztatta volna, hogy 
ez az eljegyzés a legnagyobb őrültség. 
Az anyja birta rá erre , Wannseebe 
való menekülésre is Nem lett volna sza 
bad azonban elitélnie Erwint, mielőtt 

hallgatta. Mit bizonyitott tulajdon- 
pen az az összeszakitott levél? Csak 

azt, hogy Erwin kishitüségének egy ro- 
hamában vissza akarta adni a szabad- 

(Folytatása következik.) 

Ht a tel 
1-öl prima bükkhasábfa házhoz 

szállitva Lei 1350. Ugyanaz 
mázsánként apritva, házhoz szál- 

litva Lei 88 a 

RAVAI latelepen 
tr. Trecátoare 7. sz. (C, Decebal 

mellett.) Telefon: 11-88. 

mint régen. 

et 7. szám.) 
Légy enyém, mint régen. 
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CAPITOL MOZGŐ: Premier. Csak felnőt 
t Az asszonyok zsarolója. Fősz.. 

és Jean Ducaux, Jules Berry 

re
t N MoOZGŐ: I. Leányrablók. Pat és 

Patachon. II. Nicsevo. Nagy orosz ten 
résztilm, Harry Baurral. III-IV. Hiradó, 

Maus. Jön: Marry Piel. 

As MOZGŐ: I. Az orgonavirágzás. 
Az évad legnagyobb sikert elért ope- 
rett filmslágere, fősz.:: Jeanette Mac 
Donald és Nelson Eddy. II. Hiradó. 
III. Szines audioscop. IV. Silly 
Simphonlie. V. Miki Maus. Minden jegy 
hez a pénztárnál 2 lej ellenében az 

Mi 

Audioscop megtekintésére speciális 
szemüveg kapható. 

ROYAL MozZGO MÜSORA: Robert 
Taylor és Maureen OSullivan az 
„Oxfordi diák" c. filmben. Előtte 2 
jurnál. Előadások kezdete pontosan 

3.10, 5.10, 7.10 és 9.29. Számozott helyek 
Telefon: 37-03." 

: A patkány (Az apacs.) 
Apacsfilm, tősz.: Adoli Wohlbruck és 
Ruth Chatterton. 

UzANIA MOZGŐ: NÉgyen a becsületért. 
Fősz.: Richard Creen, Georg Sanders 
és Loretta Young. 

ay 

(KOLOZSVÁR.) Az erdélyi egyesületek 
hetekkel ezelőtt arra kérték a labdarugó- 
szövetséget, hogy a Román Kupa-mérkő- 
zések sorsolásánál legyen tekintettel a 
földrajzi távolságokra is. A sorsolást le- 
hetőleg tartományok szerint ejtse meg. A 
labdarugószövetség nem vette tekintetbe 
az erdélyi egyesületek kérését és igy tör- 
ténhetett meg, hogy a vasárnapi forduló- 
ban az erdélyi csapatok jórésze napokig 
tartó utazás után jut el ellenfelének ott- 
honába. A kolozsvári Victoria például Ga 

Ujdonsásot! 

Felvették a helsinkii olimpia műsorába 
a 10.000 méteres gyaloglóversenyt is, ame- 
lyet eddig számüztek az atléták világver- 
senyéről. 

A hét legjobb csapata ez: David - Sfe- 
ra, Albu - Vintila, Pop III., Kertész 
Orza, Thierjung, Klimek, Bodola, Dobay. 
UJ VILÁGREKORD. EBerlinből jelentik: 

A német Mayenburg tegnap uj sebességi 
világrekordot állitott fel motoros csolnak- 

jával a Scharmützel-tó vizén. Mayenburg 
104.95 km-es óraátlagot futott, a régi re- 

kord 89.7 km volt. 

ÖT NEMZET NEVEZETT EDDIG AZ 
OLIMPIÁRA. Helsinkiből jelentik: Az 
1940. évi olimpiára eddig a következő 
nemzetek jelentették be részvételüket: 
Anglia, Dánla, Olaszország, Norvégia és 
Jugoszlávia. 

ega 
Elégedetlenek az erdélyi 

a Roman Kupa sorsolásával 

CLUJ, PIATA UNIRII 21. SZ. 
NŐI, fERrI HABAT ÉS RUnA ApunAzA. 

HINETEILEN OlCsSÓ ARAK! 

zEs 

egyesületek 

latiban mérkőzik, a nagyváradi Törekvés 
Erailában, az aradi Gloria pedig Iasiban 
játszik. A Carpati pedig, amely két egy- 
másutáni bucurestii mérkőzése miatt im- 
már 10 napja van távol Nagybányától, 
Craiovában mérkőzik a Román Kupáért. 
Az egyesületek igy már pénteken el kell 
utazzanak, hogy idejében a mérkőzés szin 
helyén lehessenek. A sorsolás miatt nagy 
az elégedetlenség és panaszukat az egye- 
sületek eljuttatják a labdarugószövetség- 
hez is és rendszerváltozást követelnek. 

Nem hosszabbitják meg az Unirea Tri- 
color törökországi portyáját. Bucurestiből 
jelentik: Az Unirea Tricolor vezetősége 
táviratilag kérte a labdarugószövetségtől 
törökországi portyájának meghosszabbitá- 
sát. A bucurestii labdarugószövetség most 
azt a választ adta az Istambulban időző 
román csapatnak, hogy több mérkőzést ne 
vállaljon, hanem haladéktalanultérjen visz 
sza a Román Kupa-mérkőzéseinek leját- 
szására. Ha ennek nem tenne eleget, fel- 
függesztés és 20.000 lej birság vár a csa- 
patra. 

Vidám élet uralkodik a budapesti mü- 
jégpályán. A szombati megnyítás után az 
összes versenyzők edzésbe állottak. A leg- 
szorgalmasabb versenyzők a Szekrényessy 
testvérpár, Terták Elemér és Szilassy Na 
dinka a hölgybajnok. 

Helyi cim: 
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- Mi jautott eszébe, Karácsony 
apó? Nem gondolja, hogy tul 

korán látogat meg? 

Banca de Credit Comercia! 
Kereskedelmi Hitelbank R. T. 

tluj, Piata Unirii 20. 

Nem bizony! Égész 
évre alkalmaztak az 

AURORA 
FIÓKJA, HocY 
MILLIÓKAT 
oszrocAs SAK 
AZEGÉSZ ORSZÁGBAN 

j 

vóversenyét Grünwald Éva nyerte 3 
Zzelemmel 

Hotffrmann Márta 1 győzelem, 

gyarország válogatott csapatát, 

Focsaniban, Suceavában és Bacáuban ját. 

te knagy versenyére 

Lisznyó községben 
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Grünwald Éva nyerte a Haggibbo 
tőrvivóversenyét. A Haggibbor női l 

2 Leboviis Judit a győzelem 
4 Fi 

mann Piri. Az ifjusági versenyt rt 
(CS) nyerte 2 győzelemmel, 2 Róben 
(Haggibbor), 3 Sebestyén (Haggibbor 
verseny befejezése után Mózes m 
Löbli Tommyval, Vértes Gyurival és e 
Hodosi Gáborral akadémiázott 
Norvégia legénységét látja ma vendégy 

az angol válogatott, Londonból jelenük 
Az angol válogatott labdarugócsapat 
játsza le nagy érdeklődéssel várt mérkő 
zését a norvégokkal, a két csapat a köve 
kező összeállitásban játszik: Anglia: Wo. 
odley - Sporston, Hapgood - Willing. 
ham, Cullis, Wrigat - Mathews, Broome 
Lawton, Rommy, Séehmidt. Norvégia. Jo- 
hansen - Martinsen, Hohnsen - Henrik. 
sen, Eriksen, Holmberg Kvammen 
Isaksen, Frantzen, Martinsen, Brustad, n 
Délmagyarország válogatott csapata R 

mániában. Bucurestiből jelentik: A ro. 
mán labdarugószövetség meghivia Délm 

h 

vő év tavaszán propasandarmérkösésük 
játszon Moldovában, Bukovináb és ában 
Beszarábiában. A terv szerint a magya 

Kisenev- csapat Iasiban, Csernovicban, 
ben, Rádáutiban, Romanban, Tighinában 

szana egy-egy mérkőzést. Magyar sport. 
körökben lehetségesnek tartják, hogy , 
meghivást elfogadják. 
Kairóban rendezik meg a jövő évi asz- 

tali tenisz világbajnokságokat. A nemze- 
márciusban kerül 

sor. 
"A magyar sport uj, nagy korszakának 

kezdetét jelenti a Felvidék visszatérése" 
- nyilatkozta ifj. Horthy Miklós, a Ma- 
gyar Uszószövetség elnöke. 

HARISNYA FEJELÉST 
külföldi floranyagból. Keztyüjavitást és 
precizen eldolgozott szemfelszedést vállal 
HOcHTHELNE C. M. Foch 12., jobbra 4 
ajtó. 

Rádié 

PÉNTEK, november 11. 
Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, háztar- 

tási és orvosi tanácsadó, reggeli hangver- 
seny, rádióhiradó, hanglemezek, hirek. - 
12,10: Déli harangszó. 13,15: Időjelzés, idő- 
járásjelentés, kulturális hirek, sport, viz- 
állásjelentés. 13,10: Déli hangverseny, rá- 
diózenekar. 14,10: Hirek, időjárásjelentés, 
rádióhiradó. 15,05: Hirek. 18: Kisérleti mü- 
sor lemezeken. 19: Időszerü anyag. 19,15: 
Felolvasás. 19,50: Anghel énekesnő. 20,15: 
Belolvasás 20,30: Közvetités az Operaház 

1 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 
13,05: Hegedü, ének, zongora kisérettel. - 
13,30: Hirek. 14,30: Szalonzene. 15,85 Hi- 
rek. 17,15: Diákfelóra. 17,45: Hirek. 18 
Előadás. 18,25: Sportközlemények 18,30: 
Zongoraverseny. 19,10: Előadás, cigányze- 
ne. 20: Hirek. 20,10: Hirek. 20,55: Lengyel 
rádió ünnepi hangversenye. 22,05: Hirek, 
katonazene. 23,40: Olasz dalok. 24,10: Ope- 
rettnyitányok. 1,05: Hirek. 
Bécs. 16: Szórakoztató zene. 19,35: He- 

gedü, brácsa, zongora. 21: Operettrészletek. 
23,30: Kis rádiózenekar. 

mo 

Borzalmas családi droma 
látszódoti leCsikmegyében 
(BRASOV-BRASSÓ) A csikmegye! 

borzalmas családi 
dráma játszódott le. 25 évi, a nagyvilág- 
ban történt vándorlás után egy lovan 
Bella nevü egyén gazdagon visszatért 3 
szülői házba. Mivel meglepetést akart 
szerezni, szüleitől szállást kért, anélkül 
hogy megnevezte volna magát és fel- 
tárta volna azt, hogy ki is ő. Apja meg 
hallotta, hogy zörögnek nála az ezüet 
pénzek és , pénzéhes emberben feltá 
madt a vágy, hogy megöli az ismeretlen 
vendéget. A feleségét elküldte tehát 1 
korcsmába, majd alvó fiát. akiről n 
is sejtette, hogy éppen a saját gyerme A 
három fejszecsapással megölte, má] érő 
fejét levágta. A korcsmából hazat 
asszony azonban a levágott fejü haló 
ban rémülten ismerte fel saját gyere 
két, mire elszaladt hazulról és rém 
tében egy elhagyott kutba vetette 1 gy 
gát. Amikor az öreg apa megtudta 
mi is történt. őrjöngeni kezdetlt áltet 
csendőrök mint gyógyithatatlan ér 
vitték el az ügyészséghez. hogy Bonl 
kodjék az elmegyőgyintézetbe való szal 

litásáról kör 
A megdöbbentő dráma az egész 

nyéken most sok szóbeszéd tárgya 

a 

.
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Balcicban a kápclnában nyug- 
szik MMávria királuné szíve 

A román ágyuk utolsó bucsuként 
diszlövést adtak le a felejthetetlen 
királyné szivének örök nyugalomra 
helyezésére. A Fekete-tenger hullámai 
csomókban simogatták Balcic aranyló 
artjait október 29-én, Mária királyné 

születésének évfordulóján. A tengerész- 

tisztek éles szeme könnybelábadt ezen 
a napon. Kezükbe vették az arany- 
szelencét, a szent relikviát, amely a 
legnemesebben dobogó szivet zárta ma- 
gába és mögöttük megilletődve halad- 
fak II. Károly király Öfelsége és a 
királyi család tagjai. Mária királyné 
utolsó kivánságát, felejthetetlenül szép 
őszi napon, a keleti nap fényében - 
amelyet annyira szeretett az elhunyt 
uralkodónő - teljesitették. 
Az egész világon sehol sem olyan 

szép az ősz, mint a román ősz - irta 
Mária királyné legutóbbi könyvében - 
és valóban az Egek Ura ennek a kegye- 
letes ünnepségnek napján ragyogó szép 
őszi idővel kedvezett. 
Balcie mostantól fogva tizszeresére 

nőtt jelentőségében és értékében. A 
Stella Maris kápolnában nyugszik az 
aranyszelencében annak az Aranyszive, 
akinek életében ez a sziv mindig a 
román nemzetért dobogott, érte szen- 
pedett és érte hozott felbecsülhetetlen 

áldozatokat. 
Dobrogea földjében, a mesék palotá- 

jában, amelyet Mária királyné ösztön- 
zésére épitettek, nyugszik most a vitéz 
asszony és gyöngéd anyai szive és őr- 
ködik az őt kegyeletes módon szerető 
nép felett és gazdagitja a tenger legen- 
dáját. 
Azok a könnyek, amelyek az Ő gyer- 

mekeinek arcán végig gördültek, azok 
a könnyek, amelyek megcsillantak az 
edzett, keményszivű tengerészek sze- 
mében, bizonyitják azt a határtalan 
szeretetet, amellyel az elhunyt Felséges 
Asszonyt körül rajongták. És bár nap- 
pal, a bizánci szépségü uralkodónő 
nem gyönyörködhetik többé kedvenc 
virágai szinpompájában, éjszakánként 
a kastély öreg éjjeli őrének felejthetet- 
len emlékek felelevenitésére ad alkal- 
mat... 
Az elhunyt nemeslelkü és költői 

szellemü királyné végakarata nagy 
szimbólum a nemzet részére. Azt akar- 
ta a Felséges Asszony, hogy halála 
után is szive őrködjék a adobrogeaiak 
felett, a román tenger mellett és biz- 
tositsa a román nemzet nyugodt jövő- 
jét, a népek jelenlegi nyugtalan idő- 
szakában... l 
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zeneszóval fog nemsokára bevonulni Bucurestibe 
tcLUJ-KOLOZSVÁR.) Nagy Sándor 

Sagyszántó községbeli biharmegyei föld 
nüves titokban ugynevezett nagy falusi 
politikus volt és minden lehető alkal- 
nat megragadott arra, hogy különféle 
eóriáit kinyilvánithassa. Igy történt ez 
1 mult hónap folyamán is, amikor több 
alubeli lakos előtt kijelentettee hogy 
Hitler nemsokára Bukarestbe is be fog 

vonulni de nem ágyuval, hanem zene- 
karral. 
Az események gyorsan következtek 

most már egymásután. Jöttek a csend- 
őrök, Nagyot letartóztatták és ügyében 
tegnap itélkezett a katonai törvényszék, 
amely az enyhitő körülmények tekin- 
tetbevételével egyhónapi elzárásra itél- 
te meggondolatlan kijelentéséért. 

UJ TERVE 
az ALLAMI sORSJATK 

20 EGY MiLLIÓS 
4 NYEREMÉNY ; 

MÁR AZ etső OSZTÁLYBAN 

? TÉRJEN BE 
barmely sorsjegyarushoz es kérje 
az Állami Sorsjáték ÚJ JÁTÉKTERVÉT 

Légy enyém, mint régen 
Minden este Erdélyi Mihály legujabb operettje, a Légy enyém, mint ré- 

gen szerepel a szinház müűsorán. 
Hosszu évek óta a Légy enyém mint régen a legnagyobb operettsiker. 
Elragadó szövege, dunai népek békés együttélését egy kina; falu hadifo- 

goly táborában példázó meséje, ellenállhatatlanul áradó humora, elsősorban 
pedig fölülmulhatatlanul népszerü muzsikáj, a Légy enyém, mint régen-t az 
utolsó tiz év legjobb operettjévé minősitik. 
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Fischer Anni, a világhirű magyar 
zongoramüvésznő jövő szerdai hangver 
senye az 1938-as év legnagyobb zenei 
eseménye. 
Nem csoda, hogy máris tömegesen 

vásárolják a hangverseny jegyeit. Hi- 
szen évek óta nem szerepelt nálunk a 
fiatal zongoramüvésznő, akinek nevét 
ma az egész világ ünnepli. 

Kolozsvári hangversenyének műsora 

nya nevében részvétét fejezte ki 

Minden este és vasárnap délután hatkor is: Légy enyém mint régen. 

Movember 16.-án Sischer Anni egyetlen hangversenye 
is szenzációs. Handel: Chaconne-je, Ma 
zart C. dur szonátája, Beethoven Apas 
sionataja, Chopin Barcarolája Cis mol 
nocturnoja és C.-moll etudeje, Mendel. 
sohn Rondo Capiriciosoja és végü. 
Láiszt Mazeppajat valóbanolyanmüvek 
amelyek méltók arra, hogy egy ilyer 
nagy művész tolmácsolásában hallgas 
suk őket. 
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Vasárnap délelőtt: Piroska és a lorkas 

és a három his malatc 
A gyermekvilág nagy örömére vasár legujabb gyermekoperettje, a Piroska 

nap délelőtt 11 órakor látványos gyer- és a farkas és a három kis malac kerül 
mek revü-operett előadást tart a szin- előadásra, rendkivül olcsó matiné hely 
ház Ez alkalommal Hetényi Elemér lárakkal. 

r zmeme 

Operett filmsláger. 

V. Micki Maus. 

(BERLIN.) Hünlein rohamosztagparancs 
nok tegnap a Berlin-München közötti 

576 kilométeres távot a most forgalomnak 

átadott stratégiai országuton 4 óra 32 p. 
alatt tette meg és ezzel kétüléses turako- 
csijával uj rekordot ért el. 

(OSLÓ) Az oslói német követ kormá- 
a nor- 

vég külügyminiszternek a nagy oslói tüz- 
katasztrófa alkalmából. 

(BERLIN.) Göring marsall rövid időn 
belül Svédországba utazik, hogy résztve- 
gyen egy vadászaton, amelyet a svéd trón 

örökös nendez meg. 

(TOKIÓ,) A tokiói olasz és német nagy- 
követek szerencsekivánataikat fejezték ki 
Arita külügyminiszternek a hankaui és 
kantoni nagy győzelmek alkalmából. 

(LONDON.) A közlekedési balesetek szá 
ma a mult hónapban ijesztő mértékben el 
szaporodott, merta fővárosban több, mint 
3100 esetet jegyeztek fel. 

(PAÁRIS.) A Páris-marseillei légijárat 
egy gépe lezuhant. 3 utasa és pilótája 
szörnyet haltak, mig egy utasnak sikerült 
ejtőernyő segélyével sértetlenül földet ér- 
nie. 
(BUENOS AIRES) Az argentin kor- 

mány elhatározta, hogy elismeri Franco 
tábornok hadviselő jogát. 

(UEBECK) A brit uralkodó jövő évi 

Jmegkezdették a program kidolgazását. 
látogatására való tekintettel már meost 

A 
közátatt adatok szerint VI. György ural- 

Ma: 3, 6 és 9. Az évad legnagyobb filmslágere. Clujom utoljára. 

Az orgonavirászás 
Fősz.: Jeanette Mac Donald és Nelson Eddy. 

II. Journal. - III. Szines Audioscop. - IV. Silly Simphonie. 

teutec jelenti : 
kodót soha nem látott pompával fogad- 
ják. 
(HELSINKI.) Aláirták a német-finn ke- 

reskedelmi szerződést. 
(BUDAPEST.) A tőzsde kültföldi ösztön- 

zések hijján tegnap is tartottan nyitott és 
gyengülő árfolyamok mellett zárt. 

Ujabb béermozsalom 
vaárosunkbáan 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A volt Egger- 

féle Ufarom vegyészeti gyár munkásai 

a napokban felmondották a december 
elsején lejáró kollektiv szerződésüket. A 
munkások uj egyezséget kivánnak kötni 
a gyár igazgatóságával és ennek kereté- 
ben a bérek 25-130 százalékos emelését 
kivánják. Ugy hirlik. hogy már a kö- 
zeli napokban megkezdik az uj kollek- 
tiv szerződés megkötésére vonatkozó 
egyeztető tárgyalásokat a munkások kép 
viselői a gyár igazgatóságával Remélik, 
hogy a közvetlen tárgyalások meghoz- 
zák a kivánt eredményt és nem lesz 
szükség a munkaügyi vezérfelügyelőség 

közbelépésére.



ések 
v 

Aprékhirdet 
LEVELEZES 

SZIGORLŐ jeligére levél van a kiadó 
Ban, kérem átvenni. ((2834 
MEGISMERKEDNE 25 éves leány hoz- 

záillő iparossal szórakozás céljából. „Éva" 
jeligére a Novába, Memorandului 16. 

(Nő88) a 

ADÁS-VETEL 
ARANY fogakz!, agyémánt és brilliána 

tárgyakat (akár tö:! állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orologelor, CLUJ, P. M. Vi- 
teazul 11. (T1383) 
TALPAT, BÖRT jó szakember csak 

HOLLANDUSNAL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand ő65. (VT1349) 
SZÖNYEGEK, SELYEMHARISNYAK 

félárban csak F. David ucca 16. alatt kap 
hatók. (N695) 
ASSZONYOM. Győződjön meg szemé- 

lyesen, hogy mindenféle kézimunkaanya- 
gok, ruhahárász, zsákhárász, himzőpamu- 
tak, festett zsákok, gobelinek legolcsóbb 
beszerzési forrása „Uránia" áruház. Urá- 
nia palota. (2826) 
MARADEK nőiszövetek, selymek, ditfti- 

nek, dejalinok, bársonyok, vásznak, pi- 
zsama-flanelek, pongyola maradékok fél- 
árban, Cal. Reg. Ferdinand 53. udvarban. 

(T1561) 
ELADÓ házhely sír. Rauta 8., someseni 

vámnál, vizvezeték, villany, 1000 négyzet- 
méter. Érd.: Str. Aviator Suciu 3. (2725) 

1000 kilogramos mázsa eladó. Cim a ki- 
adóban. (2720) 
JOKARBAN levő rakott főzőkemence el 

adó. Str. Motilor 121. Kapun tessék zör- 
getni. (2718) 

ELADÓ szép sarokparcella napos oldalon 
Str. Vasile Turcuban. Érdeklődni: Strada 
Gavril Tripon 26. Str. Donat 20-al szem- 
ben. (2775) 

SZÖRMEGALLER muffal csikóprémből 
eladó. Cal. Reg. Ferdinand 62. papirüzlet. 

(2842) 
SÜRGÖSEN eladó 4 szobás korfort vil- 

la, 2 hold kerttel, fele szőlős, 100 méter 
fronttal Donat ut végén 380.000 lejért, 100 
ezer készpénz. Str. A. Muresan 98. (2845) 

VADONATUJ Remington hangtalan iró- 
gép sürgősen eladó. Megtekinthető Calea 
Marechal Foch 12. Unitárius tanszövetke- 
zet. (2835) 

HASZNALT nagy üveges könyvszekrény 
olcsón eladó. Str. Ilorga '6. 

(2836) 
SÜRGÖSEN eladó nháromnegyed hold 

kert a Békásban, 12 részletre és házhelyek 
Str. A. Muresan 98. (2844) 

PIACI pléh-vel fedett sátor, asztal ke- 
ményfából eladó. Str. Memorandului 4. 

(N648) 
FÜSZERÜZLET, biztos megélhetést 

nyujtó, családi okból előnyősen átadó. 
Esetleg óvadék ellenében áruval és en- 
gedéllyel bérbe kiadó sürgősen. Cim a 

ELADÓŐ Reg. Rerdinand 28-a női kalap- 
szalon, szép uj berendezéssel, modern áru 
val, minden felszereléssel 12 havi rész- 
letre. (2848) 
DÁANIL és oszlopkálya eladó. Str. Ci- 

cio Top 189. (2849) 

ELADÓ gyönyörű szép 507 négyzetrne- 
ter paella a Fántánelei 79. Érd.: Str 
Baritiu 6. (2850) 
VILLANYMOTOR 1.4 HP és dinamó vi 

lágitásra eladó. Str. Iorga 3. ajtó 14. 

(2853) 
TRICOSAL megint kapható. (2855) 
SONKAVÁGŐGÉEPET kicsit, jó állapot- 

ban lévőt keresek megvételre. Cimeket 
„Bodegás" jeligére a kiadóba kérek. 

(2856) 

10 HP villanymotor jó állapotban eladó. 
Str. Tudor Vladimirescu 17. Portás. (2839) 

5-6 HP villanymotor bérbe, esetleg 
megvételre kerestetik. Str. Tudor Viadi- 
mirescu 17. Portar. (2840) 

ELADÓ kifogástalan jókarban levő fér- 
fi ruhák nagy termetre. Cim a kiadóban. 

(2838) 
ELADÓŐ uj modern emeletes villa Str. 

Gruia 10. (Str. Elisabeta mellett.) (2769) 

MODERN dióháló szoba és konyhaberen 
dezés eladó. Cluj, Str. Paris 34., Farkas. 

(2758) 

SINGER férfi szabógép eladó és egy 
Philips rádió 3 plusz 1 lámpás. Str. Cipa- 
riu 1. Pantofaraia Olimpia. (2785) 

BETEGSEGÉLYZŐ palotával szembeni 
dohánytőzsdében, a rendőrség épülete mö- 
gött, betegsegélyzői, utlevélhez szükséges 
bélyeg, valamint mindenféle bélyeg, min- 
den mennyiségben kapható. (2798) 

TRAFIK sürgősen eladó. Cim a kiadó- 
ban. (2799) 

NŐI télikabát olcsón eladó. Str. I. Maniu 
32. földszint 4. (N671) 
GANZ benzinmotor 7.8 HP álló egy lend- 

kereket megvételre keresek. Cim a ki- 
adóban. (N678) 

KOMPLETT favágómotor olcsón eladó. 
Str. Podului 5., Gherla. (VT1553) 

MELLÉKKOCSIT keresek 500 köbcentis 
motorkerékpárhoz. Ajánlatokat kérek a 
„Jóestét" kiadóhivatalába „Mellékkocsi" 
jeligére. (2306) 

ELADŐ családi ház 2 szoba előszoba 
konyha fürdőszoba, stb. házhelyek: köz- 
pontban elsőrangu fekvésü, továbbá villa- 
negyedben és tisztviselőtelepen eladó. Érte 
kezni: dr. Muresan, Cuza Voda 7. (2155) 

RÉSZLETRE és pénzért legolcsóbban vá 
sárolhat textil, cipő, soson, linoleum, üveg, 
porcellánt, bazár, rödiv, stb. árut. Deák, 
Cal. Reg, Ferdinand 131 (2715) 
ELADÓ finom bőrkabát amerikai irodai 

berendezés, használt ruhák és butorok, si- 
talp, Str. Dacia 4. I. 9. (2746) 

VIZVEZETÉKSZERELŐK. Eladó bükk 
fa ülésdeszkák sarokkal, 100 lej darabja. 
Str. Albinei 35. (2719) 

MODERN hálóberendezés eladó. Str. 
Muncitorilor 33. (2721) 

KITÜNŐ karban 500 ccm motorkerékpár 
garanciaképes egyénnek részletfizetésre is 
eladó. Cim a kiadóban. (2727) 

ELADÓK: szép tiszta vaságy matráccal 
és egy konyhai mérleg, egy lisztes láda, 1 
antik ingaóra, 2 pár jó női hócipő. Moko- 
san, Str. Petru Maior 11. a Megyeházával 

(2728) szemben. 

6eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz 
t butort. (ő481) 

HA venni y eladni akar, bármilyen 
ingatlant az ország bármely részében vagy 

ELADÓ szövőszék, gombolyitó, nagy zsi- 
ros bödönök, függönyrudak, disz virág- 
állvány, használt férfiruhák. Cim a ki- 
adóban. (2837) 
ELADŐ alig használt sötétkék mély 

gyermekkocsi. Hodos, Strada Pasteur 10-b. 
(2812) 

KÜLFÖLDI posztóból készült nagy fe- 

karban és egyéb férfi ruhanemüek eladók 
Str. Bucuresti 25. (2819) 

kiadóban. (2846) 
MODERN diófahálók, sezlonok, 

mindeféle butorok eladók. Használt 
butort veszek, bizományt, beraktározást 
elfogadok. Str. Gen. Poetas I15. (2847) 

kete férfi télikabát perzsianer gallérral jó- 

SZÖNYEGSZÖVÖSZÉEK eladó. Ára 1500 
lej bőrklinikai házmesternél. (2861) 

HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat 
igen olcsón vehet „Balcan bazárban" I. 
Maniu 6. (N692) 

KERESEK megvételre egy Dániel, vagy 
oszlopkemencét. Andrei Ady 6. (N689) 

FÉRFI télikabát, szőörmével bélelt eladó. 
Ért. házmesternél, P. M. Viteazul 14. 

(N685) 

ALLAST Kref 

3000 LEJT fizetek annak, aki megfelelő 
állandó álláshoz juttat, vas, füszer rak- 
tárnoki, vagy bizalmi álláshoz. Jómegjele 
nésü egyén vagyok, 31 éves román, magyar 
német nyelvet beszélem. Megkeresést „Meg 
Fizható" jeligére. (2776) 

MAGAÁNORAÁKAT olcsón ad hosszu gya- 
korlattal biró egyetemi hallgató. Román 
órák már havi 200 lejért. Cimeket a kiadó- 
ba kérek „Magánórák" jeligére. (2777) 
GYERMEKGONDOZŐNÖL, vagy betegápo- 

lást, esetleg házvezetőnői állást vállalnék. 
Cim: Str. Horea 97. (2540) 

HÉTÉVES praxissal önállóan dolgozó var 
rónő tökéletes angol, francia munkában. 
Ismeretség hiányában házakhoz ajánlko- 
zik. Cim: Str. Regina Maria 32. Meinernél. 

(2816) 
KÉPVISELETET keresek Galati-Brailá 

és környékére. Garanciával rendelkezem 
Cim: Hirsch Sándor Galati, Brasoveni 9. 

(V2832) 

II. évfolyam, 1938. NOVEMBER 10. 

kapu alatt. 

vé 

VERTES LILLI angol és francia női di. 
vatszalonját áthelyezte Str. Gh. Cosbuc 12 
szám aláá 2435 
NE rontassa el ruháit rossz varrónőve] Szépen, olcsón, jól és pontosan készitek 

női ruhákat, hivásra házhoz megyek. Str Demsuseanu 27. Löte Etel. (2784) 
BODEGÁNKKAL átköltöztünk ugyan. 

azon ház Vlahuta-uccai részébe. Fuchs 
Imre „Corvin" bodegája. (2681) 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze.- 
rint. Bőrkabátok festését javitását szak. 
szerüen, garancia mellett vállalom. 1 Hirsch, Cal. Mar. Foch 5. CT1419) 
FOGORVOS sürgősen keres kombiná- 

ciót berendezett fogtechnikussal. „Spe. 
cialista" jeligére Nova könyvkereskedésbe 
Str. Memorandului 16. (N635) 
BIZTOS megélhetésü vállalatba betár. 

sulnék. Részletes körülirást. Cimeket „Kész 
pénz III." jeligére kiadóba kérek. (2820) 
BETÁRSULNEK trafikba, élelmiszerüz- 

letbe, kenyérüzletbe, vagy más jólmenő 
üzletbe. Cimeket: „30.6000 jeligére a No- 
vába. (N 658) 

KERESEK pianinót bérbe. Cim: 
Avram flancu 7. házfelügyelő, (N697) 
ÉRTESITJÜK a n é. közönséget, hogy 

fényképészeti mütermünket megnyitottuk 
a Str. Memorandului 4. szám alatt az ud- 
varban ahol mindenféle fotómunkát pon 
tosan és jól készitüönk, mérsékelt árak 
mellett. Teljes tisztelettel Foto-Rapid tu- 
lajdonos. (N693) 

KIADÓ LAVAs 
KETTŐ szoba, fürdőszoba garzonlakás 

azonnalra kiadó. Str. Calvin 1-b. (1520) 
EGY, két szobás, konyhás fürdőszobás 

lakás és egy üres szoba Cal. Motilor 83. 
kiadó. : (2724) 
SZOBA, konyha kiadó 1000 lejért ha- 

vonta. Str. Ep. N. Ivan 14 (2722) 
ÁLLÁST KAHAT 

NAGYOBB kifutófiut keresek. Hermes. 
Cluj, C. Reg. Ferdinand 13. (T1547) 

NAPI 240 lejt kereshet könnyü akvizi- 
ciós munkával. Jelentkezni lehet délután 
6-tól 7 óráig. Str. Dubálarilor 15., ajtó 1. 

PERZSAÁBUNDA és egy róka alkalmilag 
eladó. Cim a kiadóban. (2821) 
VILÁGOS topolya kőrisfa háló, reca- 

mier, Schöberl fotelek, hencsenek olcsón 
eladók, használt butort veszek. Str. Doga- 
rilor 3. Szabó. (2823) 

(2757) 

VARRÓ- és tanulóleányokat felvesz 
„Leona" fehérnemüvarróda. Str. Saguna 
20. (2797) 

JÓL főző nő felvétetik vendéglőbe. Cal. 
Motilor 6. (N664) 

GYAKORLOTT bodegavezetőt anyagi ga 
ranciával keresünk. Ajánlatokat a Coop. 
Solidaritate Románeascá, Cluj elnökségé- 
hez, Str. Reg. Maria 2. (T1548) 

VASKALYHA (nagy, fa- és szénfütésre 
alkalmas), egy bőrgarnitura, valamint vas- 
ágyak mindenféle kivitelben kaphatók. 
Str. Avram lancu 28. (T 1554) 

FORD 8-as teherkocsi kifogástalan ál- 
lapotban, jó gumikkal eladó. Szabó garage 
Cluj. (2825) 

MODERN mély gyermekkocsi és különbö 
zö könyvek eladók. Piata Sion 4. (2753) 

BODEGA berendezés eladó. Str. Ghe- 
rescu 8. (2766) 

ELADÓ bodegaberendezés, sörös pult, 
forgó vitrin, 4 méter pult. Str. Episcop 
Ivan 28 (2772) 

KERESEK komplett garzon lakás beren- 
dezést, lehetőleg kombinált szekrény és 
éjjeli szekrényes recamiével. Ajánlatot a 
butordarabok és árak megjelölésével „Meg- 
tekinthető" jeligére a kiadóba kérek. (V2807 

680.000 Belvárosban 3 parkettes szoba, 
csukott szép nagy veranda, fürdőszoba, 
konyha, speiz és még 1 szoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló magas földszintü 
ház sürgősen eladó. SAÁNDOR, bizományos 
Cal. Victoriei 13. (T 1557) 

1,600.000 ERŐS belvárosban 4 komfortos 
családi lakásból álló szép kertes emeletes 
bérház, évi 120.000 lej bérjövedelemmel sür 
gősen eladó. Központi fekvésénél fogva 
értéke növekedő. SAÁNDOR bizományos, 
Cal. Victoriei 13. (T 1556) 

850.000 KERESKEDELMI gócponton fek- 
vő, 3 uccai üzlethelyiségből és 5 családi 
lakásból álló, tömör épitményü szép sarok. 
bérház, évi 103.800 lej bérjövedelemmel 
eladó. Ritka alkalmi vételi eset és kitünő 
tőkeelhelyezés. SAÁNDOR bizományos, Cal. 
Victoriei 13. 13 (T 1555) 
ELADÓŐ butor kettős keményia ágy, mo- 

kiadó lakása van, forduljon bizalommal a dern éjjeli szekrények, egy asztal három székkel, 1 Médiana ü ökséghez. P. Unifii 1l. szekrény, 2 ágybavaló lószőr 
"Médiana" ügynökséghez. P nirii (2245) madrá. Minden elfogadható árban. Str 
s to n t tk t a t at i Tuli e . 2 VESZEK, eladok mindenféle butorokat, 1uliu Cesar 79. (2827) beraktározást olcsón vállalok. Butorrak- ELADÓ asztali főzőkemence. Str. Cicio tár, Cal. Victoriei 25. 771)[Pop 158. (2831) 
TUZIFA olcsón kapható. Bükk ölenként ET pincsi him fajkölyökkutya eladó. 1300 lej. Str. Oásanu 66. (2510) [Cal Victorlei 28. a833) l . asanu ö5. ELADÓ modern, kombinált gyökérháló, 
VESZEK magas áron könyvtárakat. [két ajtó háló rökamier, fotelek, székek és 

könyveket, makulaturát. Cimeket „Livres 
jeligére a kiadóba kérek (2701) 

külömböző konyhák saját árban. Str. Mol- 
dovei 17 asztalosnál. (2731) 

KISZOLGÁLÓLEÁNYT felveszünk. Ke- 
resztes pedicür szalon. Str. I. G. Duca 3. 
Select mozi udvarán. (N680) 

CIPÉSZSEGED és egy jó felsőrészkészi 
tő felvétetik. Cal. Reg. Ferdinand 108. 

(2841) 

PACURA fütéshez értő gépész felvéte- 
tik Cristal gőzfürdőbe. (2854) 

ÜGYES mindenes cseléd azonnal, vagy 
15-re felvétetik. Str. A. Muresan 8. 

(2857) 

FERFIFHÉRNEMUÜ varrónőt, csakis első- 
rendüt azonnal felveszek. „Albitex" fe- 
hérnemuszalon. Cal. Reg. Ferdinand 5. I. 
em (2858) 

KERESEK parasztvirág készitőnőöt. Cal. 
Regele Ferdinand 89., ajtó 8. Értekezni: 
12-2 között. (2817) 

KENYÉR kihordót keresünk garanciá- 
val, ki lovat is hajt. Keresünk bérbe lo- 
vat könnyü kocsiba kenyér kihordásra. 
Brutária Páinea Noastra, Str. Rudeanu 33. 

(2760) 
BEJÁRÓNÖ azonnalra felvétetikk Res- 

taurant Pop Ana, Abatele Zavoral 2. (Vic 
toria-szálloda mellett.) (T1560) 

KIADÓ 1 szoba vizkagylóval, előszoba és 
1 szoba. Iorga 21. (T1546) 
MODERN kis butorozott szoba kiadó, 

szekrény és comode eladó. Ért.: Biasini, 
Str. Mosoiu 18. (2783) 
EGY külön telek kiadó Szilágyi tele- 

pen. Ért.: Str. Cipariu 1. Pantofaria Olim- 
pia. (2786) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Gelu 28. (2791) 
BUTOROZOTT szoba német családnál 

kiadó Andrei Muresan környékén. Str. Bu- 
dai Deleanu 6. (2794) 
KIADÓ P. Unirii mellett kisebb önálló 

komplett garzon lakás. Str. Matei 5. Por- 
tásnál. (2653) 
szEP világos szoba, előszobával egy 

csendes lakónak kiadó. Str. Ep. Ivan 8-a. 
(2737) 

EGY szoba, konyha vizvezetékkel ki- 
adó 15-re. Str. Horea 6. (2702) 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai szoba, fürdő- 

szoba használattal kiadó. Str. Aurel Vlai- 
cu 6. II. em. (2843) 
KÜLÖNBEJÁRATU, elegánsan butoro- 

zott szoba kiadó. C. Reg. Carol II. 152. 
(2851) 

1 szoba kamrával - udvarban - eset- 
leg üzlethelyiségnek is alkalmas kiadó. c. 
Reg. Ferdinand 3. Ért. a cukrászdában. 

(2852) 
KIADÓŐ üzlethelyiség, garagenak is al- 

kalmas betonirozott raktárak. C. Regele 
Ferdinand 72. (2824) 

KIADÓ két müűhelyhelyiség. Cim: Str. 
Clemenceau 4. / (2795) 

KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozott 
szoba fürdőszoba használattal kiadó. Str. 
Mácelarilor 8. ( 1558) 
LAKÓTÁRSNŐÖ kerestetik fürdőszoba és 

zongora használattal. Str. Massaryk 21-4. 
ajtó 1. (2820) 

TÜZÖNÖT felveszek. Str. Cernáuti 20. 
(2859) 

JÓCSALÁDBÓL való fiu cukrásztanuló 
nak felvétetik. P. M. Viteazul 17. Cofetá- 
rie. (2863) 

VIZ-, villanyszerelő mester elvállal ház 
mesteri állást, vagy karbantartást. Cim a 
kiadóban. (N697) 

KIFUTŐFIU azonnal felvétetik „Uni- 
cum" mükereskedés, Cal. Marechal Foch 

5-a. (N687) 

KÜLÖNFÉLEK 
POLOSKAIRTAÁST tökéletes eredmény- 

nyel végez Paragáz-osztályunk. Teljes 
szagtalanitás. „Polynea" kémiai laborató- 
rium. Str. Consiliul National 3. (Főposta 
mögött.) Telefon: 35-01) (N 4689) 

FRANCIAUL helyesen beszélni, modern 
könnyed módszerrel gyorsan megtanit, 
középiskolai, egyetemi anyagra felelős- 
séggel előkészit Párisban tanult nagy 
gyakorlatu tanár. Cim a Nova könyvke- 
reskedésben, Memorandului 16. (N636) 

REGELE Ferdinand 108-110. alatt a 
III. emeleten 3 udvari szoba, konyha, fül- 
dőszoba összkomforttal azonnalra kiad. Et 
tekezni az Ursus sörcsarnokban. (T 1559) 

MODERNÜL butorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Cal. Traian 55. (2800 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, 

fürdőszobával kiadó. Duca 3. félemeletó 

ELEGÁNSAN butorozott szoba kiad 
str. Iorga 2 L ajtós ( 
KIADÓ 2 személynek lehetőleg héz 

párnak elegánsan butorozott szoba, für 

szoba használattal. Str. Gelu 30. v690) 

aosz 

LAKÁST KERES 

TISZTVISELŐNÖ keres lakást izr. csa 
ládnál. Cimeket „Belváros" jeligére o862) 

.... ott NÖVEMBER I5-re csendes butoro70 
szobát keresek Carol II. környékén. 
meket a Novába, Memorandului 16. 680) 
„Tisztviscőnő" jeligére. 
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JÓES A : 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej. 

Louise Rainer, „Az édes anyaföld" fe- - Már a perzsáknál is kötelező há-, - A vendégek m 
jejthetetlen müvésznője és William Po zasság előtt az orvosi vizsgálat. Tehe- Newyorkból jelentik: Maresi Mazetti AVIVOT. Jeruzsáleni jelentés szerint 
wel, Amerika legfelkapottabb szinészé ránból jelentik: Az iráni Mezslis (parla- newyorki cukrász feltalálta az ehető tegnap óriási vihar dult Tel Aviv vá- 
nek egyetlen idei nagy közös filmjük: ment) megszavazta az igazságügyminisz- asztali edényeket. Égetett cukorból ké- rosa felett, amelyet árviz boritott el és 

1 4 ES ter által benyujtott fajnemesitő tör- szitett tányérokat, csészéket és pohara- hatalmas károkat okozott. 
A - T R vényjavaslatot amely előzetes orvosi kat, amelyeket porcellánszerü szines zo- - A londoni rádió is bemutatja azt a 

(Bécs-Petrograd.) Orczi bárónő regé- vizsgálatra kötelezi a jegyespárokat. Az mánccal vont be. Az étkezés befejezté- hangjátékot, amely „megbolonditotta 

nye után. A régi Bécs és Petrograd a anyakönyvi hatóságok és a lelkészek vel a vendégek megeszik az édes edénye Amerikát. Zürichből jelentik: Az angol 
háborus napokban, amikor az Európai csak az orvosol által egészségesnek és ket és ezzel megkimélik a háziasszonyt rádió, a Britisch Broadcastling Cy. érint 
helyzetet a kémekk munkája irányitot- házasságkötésre alkalmasnak minősitett a mosogatás munkájától. kezésbe lépett H. G. Wells kiadójával, 
ta. Izgalmakban és kalandokban bővel párokat adhatják össze 

i- 
2. 
5) 
1. 

k 

NAPTÁR. 1938. November 10, Csü- u f " 
a törtee Ra. t. nbius Pfot. 
s Landolf. Ort.: t, Olimpiu si Ra- t z,olre a RIGO posztóáruházában 

cLUl, Piara UNIR 5. . Nyitva délelőtt 9.12 és délután 4.6 ig. Ugyanolt 

üzletberendezés eladó 

gették az edényt.] - ÁAÁRVIZ BORITOTTA EL TEL 
lvea 

) Izga . o- hogy megszerezze tőle a nagy iró „Vi- 
. kedő lmezenzáeló Holnaptól a oyal lágok harca' cimü hangjátékának az 

slá . Ma, szerdán utolj a javalt é öadási jogá a nytátó 
) Az oxfordi diák. Jára Vamn-e reuaája asználja gvosok által javalt és előadási jogát. Ez az a hangjáték, mely- 
; köma muz .hnek előadása közben a minap Ameriká- 

k A Vam-e szivénendesége § AlUI ARIS ban tömeghisztéria tört ki, amely már- 
- 4 már pánikká fokozódott A hangjáték 
1 JÓE SZE í 1 Van-c guomor bántalma 8 ÁSVÁNYVIZEI előadási joga fölött egyelőre az ameri- 
k 7 kai Columbia Broadcasting Cie. rendel- 

, NEHEZ ÜGY Lerakat: SICULIA kereskedelmi R. T. Cluj, Marechal Foch 4s. kezik. Az angol rádió „ hangjátéknak 

-
 

3
 

Az orvos igy szól a beteg feleségéhez: 
- Nincs semmi veszély, asszonyom. 

A férjének nincs komolyabb baja, a 
rendelkezésem csupán annyi, hogy ne 
adjon neki erős kávét, mert az feliz- 
gatja. . 
- Higyje el doktor ur - válaszol 

fehangoltan az asszony - a evenge ká- 
vé még jobban felizgatja. Hallotta vol- 

- Ez aztán a foghuzás. Haugvitz-Re- 
wentlow grófné, a hires Barbara Hut- 
ton, nemrég fogfájásban szenvedett. 
Bölcsességfogának kihuzás, 120.000 lej- 
be került. A grófné a fogászati „mütét 

- Az indókinai hadianyas szállitá- 
sok. Tokióból jelentik: A japán kor- 
mány a jelek szerint nem vállal egysé- 
get a sajtónak azzal az álláspontjával, 
amelyben élesen támadja Franciaorszá- 
got miatt, hogy Indokinán keresztül 
fegyvereket szállit Kina számára. A ja- 
pán külüsvminisztérium egyik képvise- 

ezt az alcimet akarja adni: „Hangjáték, 
amely megrémitette az amerikai közön- 

séget," 
- FÖLDRENGÉST ÉSZLELTEK 

BÉCS KÖRNYÉKÉN. Berlini jelentés 
szerint tegnap Bécsben és környékén 
erős földlökéseket éreztek. Egy erősebb 
és két könnyebb utórengés volt. A föld 

hető volt. 
s na csak tegnap is, milyen nagy lármát lője ezzel kapcsolatosan kijelentette, .... .... 

sapott emlatt. hogy a japán kormánynak komoly in- nest ni mémet k népközösség 

! 
dokai vannak azt hinni, hogy Indokina gyülése. ITeméesvaron ormányenge- 

-
 

.
.
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- Ügyeletes győgyszertárak. Novem- 

ber hó 5-étől, szombaton reggeltől nov. 
hó 12-ig, szombaton reggelig a követke 
ző gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: dr. Hintz Unirii tér, dr. Ha- 
lász Cuza Vodá tér, Flohr József Reg. 
Ferdinand ut és Diana gyógyszertár 
N. Iorga ucca. 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
fáráskutató intézet jelentése: Borult ég 
boltozat, kisebb hőmérsékletcsökkenés, 
helyi esők Ugyanakkor jelentik, hogy 
medealon és környékén erősen hava- 
zott. 

- HANZU TÁBORNOK KIRÁLYI 
HELYTARTŐ MEGLÁTOGATTA A 
HATÁRVIDÉKI ROMÁN TELEPESE.- 
KET. Hanzu Alexandru tábornok, ki- 
rályi helytartó Szatmárra érkezett, 
majd meglátogatta a határvidéki ro- 
mán telepeseket, hogy sérelmeiket és 
kivánságaikat megismerje. 

- Jámbor bácsi tánciskolájában - 
Carolina-tér 5. - nov. 15-én uj tánc- 
tanfolyam kezdődik, amelyre iratkozni 
már lehet. 
- Dr. Lucian Sándor ügyvéd, volt or 

zággyülési képviselő a munkás szak- 
szervezetek jogtanácsosa Bucurestiből 
véglegesen a városunkb, visszatért és 
az uj ügyvédi irodáját Reg. Maria 19. 
alatt nyitotta meg, 
- Papana kapitány állapota válto- 

zatlanul igen sulyos. Bucurestiből je- 
lentik: A rejtélyes havasi szerencsét- 
lenségnek áldozatul esett Papana repü- 
lőkapítány, a félig megfagyott állapot- 
ban taláit sportember állapota állan- 
dó láza és eszméletlensége miatt válto- 
zatlanul igen sulyos. 
es Jámbor Lajos tánciskolájában, Str. 
atedralei 7.. a vasas otthonban, 15-én 
t 8 órakor egy uj tanfolyam kezdődik 
ratkozni minden este 7-9 óráig a te- 
emben, telefon 36-05. Minden szomba- 

HERMES-nés 
SORSJEGYET VENI! 

Cluj, Fiata Uniii 1. sz. 
végrehajtása céljából külön kétszobás 
lakosztályt bérelt egy előkelő szanató- 
riumban 40 ezer lejért - szalonnal, 
fürdőszobával és konyhával; ezenki- 
vül két külön ápolónő, a fogorvosok, 
mütőorvosok, narkotizálók és segédor- 
vosok kara müködött közre a foghuzás 
alkalmával. A szanatórium folyosóin 
nem találtak elég helyet a pompás virág 
adományoknak, amelyekkel elárasztot- 
ták a szanatóriumot mialatt a grófné 
ott tartózkodott. 

területéről nem történik Kinába fegy- 
ver és lőszer szállitás. 

a mittanas 
HERMES-né! 
sORSJEGYET VENNII! 

Cluj, Tiata Unüii 1. sz. 
- Ó És OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 

Mihai Viteazul 15. 

november 15.-en 

MAKKARONIT, OLA- 
JAT, KONZERVEKET, 
mindent vásárolj, mert 

nem tudjuk, milyen 
idök következnek. 
- Elfelejtettél még valamit? 

- Nem, mert azzonal vásá- 
rolok sorsjegyet a 

DACIA 
elárusitó helyeinél, mert 

Kozák bőrüzletben kaphat Ciuj, Piala 

déllyen megalakult német népközös- 
ség népgyülést tartott, amelyen több 
szónok hangoztatta az alakulat jelentő- 
ségét és leszögezték, hogy ragaszkodni 
kivánnak a gyulafehérvári határozatok 
szelleméhez. 
- Szépség-bár. Megnyilt a „Nők vá- 

sára" a londoni Olympiában. A vásáron 
csak olyan tárgyakat állitottak ki és 
árulnak, amelyek a nőket érdeklik. A 
kiállitás legjobban látogatott része az 
ugynevezett „szépség-bár". Ebben a 

szépségbárban nemcsak ingyen taná- 
csokat adnak a nőknek az arc kéz. haj 
gondozására, de ingyen kozmetikai ke- 
zelést, manikürt, arcmasszázst is Az 

első napon körülbelül 2000 nő szépitette 
meg magát ingyen a szépség-bárban 

akan lenni, siessem- 

HERMES-nés 
SORSJEGYET VENNI! 

Claj, Jiata Uuidi 1. sz. 

- Nincs többé részegség, itt a kijó- 
zanitó készülék. Az 1939-iki newyorki 
világkiállitáson dr. J. Hoguet által fel- 
talált „kijózanitó készüléket" szerelnek 
fel, amelynek segitségével „ legsulyo- 
sabb ittasság következményeitől is meg 
lehet szabadulni, beleértve a szesz élve- 
zését követő fejgörcsöt és esvéb utótü- 
neteket. A „beteg" a készülékben ki- 
lencven százalék levegő és tiz százalék 
széndioxidból álló keveréket lélegzik 
be, amitől még holtrészeg személyek is 
szinjózanon és oly ífrissen és pihenten 

en este 9 órakor és vasárnap délután , hagyják el fülkét, mintha tizenkét 
gyakorló. lesz az I. osztály józák aludták vélna A jozanitosnomá 
IATALMAS RÉSZVÉT MELLETT son" 40 orvos és 70 ápolónő lesz állan- 
TEMETTÉK EL IFJ. BÁRÓ WESSE- z dóan szolgálatban. 
LENYI ISTVÁNT. Tegnap délután ha- huzása ; - Vandervelde fvozik a belga szo- 
almas részvét mellett temették el vá ) e milliés cialista párt éléről? Brüsszelből jelentik: 
eunkban a tragikus vdlesérencsét- gy A szocialista párt kongresszusán Spack 

ségnek áldozatul esett itj. báró Wes i meé külögyminiszter ismertette a kormány 
lenyi letvánt. A kemetésen a magyor uyerememmny el. külpolitikai célkitüzéseit amelyeket 

ztokracia szinte teljes számmal nagy szótöbbséggel a párt is magáévá 
aatyett, A gyászszertartást Kádár Gé 
1 lel, generális direktor, illetve Vass 
aios mörcsönyi lelkész vágazták- 

HELYI CIM: 
Helvi cim: EGONOMIA CLUJl, PIATA UNIRII 23. 

tett. Emiatt Vandervelde kijelentette, 
hogy nem hajlandó tovább vállalni a 
-áért alnökségát 

rengés Sopronban és környékén is érez
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Szidorman ellenőrziik 
a kolozsvári placi árakat 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Szamos-tar- 
tomány királyi helytartósága Kolozs- 
vár tanácsával egyetértésben szigoru 
rendelkezéseket alkalmazott abból a 
célból, hogy a közszükségleti cikkek 
ára körüli üzérkedéseket és visszaélé- 
seket letörjee A városházán bizottság 
is létesült, amely irodát tart fenn és 
külön tartja nyilván az élelmezési, 
illetve a kereskedelmi és ipari cikkek 
árfit. Ugyanakkor a tartomány körle- 
tébe tartozó összes városok polgármes- 

hivatalaitól bekérték a közszük- 
elkkek árait tartalmazó kimu- 
Ezeknek az áraknak figyelembe 

királyi helytartóság és 
város szervei állandóan 

ik a megállapitott árak betar- 
sát és minden üzérkedést vagy sza- 
lytalanságot szigoruan megtorolnak. 

Eéu olasz ujságiró meg 
akarja dönteni a nóma- 
Tokió közti syorsasági 

világrekordot 
(RÓMA,) Szerdán delelőtt egy Fiat 

fajtáju Santo Francesco kétmotoros 
repülőgéppel Lualdi, a torinói Stampa 
cimü lap munkatársa, utnak indult a 
meontecelloi repülőtérről Tokióba. Az 
elasz ujságiró meg akarja dönteni az 
„Ilstenek szellője" elnevezésü 
repülőgép által ez év áprilisában fel- 
állitott gyorsasági világrekordot. A 
japán repülőgép tudvalevően 890 óra 
alatt tette meg a Tokió-Róma közötti 

tftávolságot. Lualdi utközben Damasz- 
kuszban, Karachiban, Kalkuttában 
Havayban akar csak rövid időre le- 
szállani. 

E 

- VASUTI SZERENCSÉTLENSÉG 
MAGYARORSZÁGON. Gyöngyös mel- 
lett két tehervonat összefutott, 11 ko- 
csi és az egyik mozdony összeroncsoló- 
dott. Két vasutas sulyosan megsebesült. 
A vizsgálat megállapitásai szerint a 
szerencsétlenség az átláthatatlan köd 
miatt következett be. 

- EMINESCU EMLÉKÜNNEPSÉG. 
Bukarestből jelentik: A Román Irószö- 
vetség tagjai és az irodalom barátai 
tegnap a Belu temetőbe zarándokoltak, 
miután előzőleg istentisztelet volt. Az 
ünnepségeken, amelynek keretében 
méltó módon emlékeztek meg Emi- 
nescuról, részt vettek az iskolák, a köz- 
müvelődési egyesületek és sok más 
kulturális intézmény is. 

- SZINAJÁBAN FOLYIK A VIZS- 
GÁLAT A TARGU-UNGHENII KISA- 
JÁTITÁSOK ÜGYÉBEN. Bukarestből 
jelentik: Doicin, a második vizsgáló- 
birói kabinet vizsgálóbirója a tárgu- 
unghenii Glavce-féle birtokok kisajá- 
titása ügyében most a vizsgálatot 
Szinajában folytatja, mert Pascalutza, 
a fővádlottak egyike, azt állitja, hogy 
a kisajátitási visszaélésekkel szerzett 
minden pénzét a szinajai játékkaszinó- 
han veszitette el. A kaszinó játékveze- 
tői azonban azt állitják, hogy sohasem 
játták Pascalutzát ott játszani. Ennek 
a kérdésnek tisztázása most van folya- 
matban, hasonlóképpen annak meg- 
állapitása iss. hogy Pascalutza nem 
rejtette-e el valahol a bünös uton szer- 
zett pénzt és csak kifogásként állitja, 
hogy azt a játékkaszinóban veszi- 
tette el. 

- CENZURA SVÁJCBAN A JOBB- 
OLDALI LAPOK SZÁMÁRA. Zürich- 
ből jelentik: A katonai hatóságok be- 
vezették a cenzurát a jobboldali lapok 
számára és az intézkedés érvényben 
marad egészen addig, amig a szövetségi 
tanács nem hoz határozatot a kérdés- 
ben 

ANGOLNYELVÜ ELŐADÁS 
LIVINGSTONERŐL. Szerdán este 8 
órakor Thomas Coulter lelkész a Re- 
gala-ucca 21. szám alatt angolnyelvü 
előadást tart Livingstoneről, a hires 
skót misszionáriusról és kutatóról. Az 
előadáson minden érdeklődőt szivesen 
látnak. 

-0- 

A 

és 

non adt, le szavazatát. 

A nmindsori 

(LONDON.) A Radiocentral közli: A 
Daily Telegraph azt a nagy feltünést 
keltő jelentést adja. hogy az angol ki- 
rályi család tervbe vette, miszerint hely 
reállitja a kapcsolatot a windsori her- 
ceggel és feleségével. A gloucesteri her 
ceg állitólag ezzel a hiradással kapcso- 
latosan az afrikai Kenya-tartományban 
tett látogatása után visszatérőben fel- 

JÖESTET: 
ata asé 

! vi herceg és felesége 
állitólag visszatérnek Angliába 

keresi a Párisban tartózkodó hercegi 
párt és megbeszéli velük a szükséges 
dolgokat. Ugyanez a hiradás azt is köz- 
li, hogy vindsori herceg és felesége 
tavasszal ci fognak látogatni Angliába 
és nem látszik kizártnak, miszerint vég 
legesen ctt is fognak maradni, vagy leg 
alább is a jövőben évente hosszabb időt 
Angliában fognak tölteni 

(PÁRIS.) (Radiocentral.) Tegnap dél- 
előtt egy ismeretlen férfi jelent meg a 
párisi szovjet követség palotájánál és 
a portást utjából félrelökve minden 
áron be akart hatolni az épületbe. Az 
illetőt nagy nagynehezen sikerült ár- 
talmatlanná tenni. Igazoltatása alkal- 
mával megállapitást nyert, hogy egy 
Pliechovicz nevü emigráns orosszal 

FIG 
péhze van, r

o
g
 

Cluj-Kolozsvár, Regele 

amer 

JEL M! 
Ne legyen elkeseredve, 

az árak beszélnek: 
i 1 m. Teniszflanel - - Lei 23 1 m. Mosószövet - - Lei 39 I m. Cérnabarchet - Lei 27 Im. Zephir - - - Lei 22 I m. Divatchrep-flanel Lei 29 1 m. Fehérn szin. batiszt L. 26 1 m. Selyembarchet - Lei 68 1 m. Sifonvászon - - Lei 27 

lagy mazadéloásán fatlatlan clcsó áraában- 
Nagu választék cipőben, nől és 

„VICTORIA. TEXTILÁRUMÁZ 

ikai választások 

Egy emigráns eresz be akart hatolni 
a párisi szovjet követség épületébe 

azonos, i azonban rendőrségi kihall- 
gatása alkalmával rendkivül zavaros 
és kusza felvilágositásokat adott arra 
nézve, hogy mi is volt a szándéka 
akkor, amikor a szovjet követségi palo. 
tába mindenáron be akart hatolnii. A 
hatóságok feltevése szerint Pliechovicz 
valószinüleg nem épelméjü és ezért 
orvosi megvizsgálás alá is fogják vonnil 
.. 

hogy kevés 

lérii cikkekben. 

No. 14. Udvarban. (Bán-ház.) 
e 

részieács cradményei 
(ISTAMBUL.) Hivatalos jelentés sze- 

rint Kemal Atatürk török államfő ál- 
lapota kedden este váratlanul ismét 
rosszabbra fordult. Orvosai minden je- 
hetőt elkövetnek hogy a betegség rosz 
szabbodását meggátolják. 

AZ AMERIKAI VÁLASZTÁSOK 
(NEWYORK.) A parlamenti és kor- 

mányzói választások részeredményekép 
pen 9051 kerületből eddig 5500 kerüle- 
té ismeretes ahol Lehmann eddigi kor 
mányzó 1,486.320, ellenjelöltje: a re- 
publikánus Devey 1, 412.133 szavazatot 

4 demokrata kormányzót választottak 
meg, mig 28 kerület eredménye isme- 
retlen. Megválasztottak 4 demokrata 
szenátort, mig 31 kerület eredményeit 
nem tudják. Megválasztottak 63 de- 
mokrata és egy republikánus képvise- 
lőt, de 432 kerület sorsa még ismeret- 
len. Ujabb jelentések szerint Newyork 
ban Lehmann demokrat, kormányzót 
elkeseredett küzdelem után ujból meg- 
választották. A választás során több 
incidens történt. Az Oregon állami 
Portlandban egy 72 éves szavazó ami- 
kor szavazócéduláját kitöltötte, sziv- 
szélhüdés következtében összesett és 
meghalt A Virginia állambeli Villian- 
sonban két nagybeteg szavazó, aki nem 
tudott a választásra elmenni telefo- 

Kentucky ál- 
lamban sulyos összetüzések voltak, 
amelyeknek 4 halottjuk, számos sebe- 
sültjük és 8 letartóztatottjuk van. Itt 
az 1933. évi választások alkalmával is 
voltak hasonló jellegü incidensek. 

(NEWYORK.) A választások alkal- 
mával a köztársaságiak az eddigi jelen- 
tések szerint előretörtek és több uj 
mandátumot szereztek Ezideig 138 de- 
mokrata képviselőt és 56 szenátort, to- 
vábbá 44 köztársasági képviselőt -s 14 
szenátort választottak meg. 

FOLYIK AZ ÁTVÉTEL 
(BUDAPEST.) A magyar csapatok a 

visszaitélt felvidéki magyarlakta terü- 
letek átvételét tovább folytatják. Kü- 
lönösen nagyszabásunak igérkezik a 

ipénteki kassai bevonulás, amelyen 
kormányzó, a kormány tagjai 
előkelő közönség vesz részt. Ellátogat 
Kassára , magyar fővárosba érkezett 

kapott. A déli jelentések szerint eddiz 

a 
és sok 

Rottemere lord is aki ma kihallgatá- 
son jelent meg Horthy kormányzónál. 
Magyar körökben mozgalom indult 

meg, hogy Mussolininek Kassán szob- 
rot állitsanak. 

EGYESÜLTEK A SZLOVÁK 
PÁRTOK 

(POZSONY,) A szlovák pártok egye- 
sülése tegnap a szlovák nemzeti egység 
pártjában hivatalosan megtörtént. 
Szlovákiából egyébként rendre eltávo- 
litják az állampolgársági nélküli zsidó- 
kat. 

KIHALLGATTÁK A NÉMET 
DIPLOMATA MERÉNYLŐJÉT 

(PÁRIS.) A vizsgálóbiró tegnap első 
izben hallgatta ki Von Rath merénylő- 
jét Grünspann védőjének jelenlétében. 
A merénylő ugyanazt mondotta, amit 
arendőrségen. A JournalsLiberteszerint 
Grünspann valószinüleg bizonyos kö- 
rök felbujtásár, járt el. Ezt bizonyitja 
fiatal kora s továbbá, hogy szüleitőlleg 
utóbb is jelentős összegeket kapott, 
holott azok állitólag a legnagyobb sze- 
génységgel küzdöttek. Lengyel utleve- 
le, a lengyel követség közlése szerint 
hamisitvány. A lapok sürgetik tehát az 
egész ügy alapos felülvizsgálását. 
Egyébként berlini jelentés szerint a 
merénylet miatti idegesség és feszült- 
ség Németországban kissé alább ha- 
gyott. 

- MAGYARORSZÁG RÉSZTVESZ 

A HELSINKII OLIMPIAI JÁTÉKO- 

KON. Budapestről jelentik: Magyaror- 

szág hivatalosan megkapta a meghi- 

vást a helsinkii olimpiai játékokra, 
amelyeken nagy képviseltetéssel vesz 

részt és ugyancsak képviselteti magát 

az 1940-ben Svájcban megrendezendő 

téli olimpiai játékokon is. 

é 
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Véres szerelmi drama 
Milanóban 

(MILANŐ.) Véres szerelmi dráma 
játszódott le tegnap Milanóban. A 40 
éves Maria Antoniette Mazarini asz- 
szony a nyilt uccán rövid szóváltás 
után öt revolverlövéssel lelőtte a 690 
éves Luigi Alberto Strivulzio herceget 
akinek felesége a királyné udvar 
hölgye. A herceg kórházba szállitása 
közben kiszenvedett. A gyilkos asz- 
szony, akit letartóztattak, kihallgatá- 
sakor azt mondotta, hogy tettét bosszu- 
ból követte el, mert a herceg 15 évi 
szerelmi kapcsolat után elhagyta. 

eem 

- LÉGY ENYÉM, MINT RÉGEN. 
Erdélyi Mihály legujabb operettje mulatságos és hanguliatos meséjével 
kedves muzsikájával, Gróf László ren- 
dezésében tegnap igen nagy sikert ara- 
tott. A zenekart Stefanidesz József 
vezényelte, mig Schreiber Alajos kar- 
nagy ezuttal, mint hegedüművész bril- 
lirozott. A darab kiállitásának terveit Rajnai Sándor és Kudelász Károly készitették el sok gonddal és ötlettel. 
A siker főrészesei Sándor Stefi, Kré- 
mer Manci, Jenei János, Tompa Sán- 
dor, Csóka Józset, Fülöp Sándor vol- 
tak. Mellettük Rajnai Elli, Faludi 
Márta, Bázsa Éva, Radó Éva, Réthely 
Ödön, Benes Ilona, Miklóssy Margit, 
Czopán Flóra és a többiek is mind va- 
lósággal versengve buzgólkodtak a 
sikerért, amely nem is maradt el. A 
kasszadarabnak mutatkozó uj operett 
előreláthatólag hosszu ideig fog Szere- 
pelni a magyar szintársulat műsorán 

(1) 
VÉGET ÉRT A SEBÉSZETI 

KONGRESSZUS. Bukarestből jelentik: 
A nemzeti sebészeti kongresszus teg- 
nap a fővárosban befejezte tanácskoza- 
sait. 

A KOLOZSVAÁRI KERESKE- 
DELMI ÉS IPARKAMARA AKCIÓJA 
A kereskedelmi és ipari szakmák szer- 
vezkedését szabályozó ujabb törvény- 
tervezettel kapcsolatosan a kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara is meg- 
vizsgálta az idevonatkozó problémákat. 
A vizsgálat eredményeképpen arra a 
megállapitásra jutott, hogy egy olyan 
szervezet megteremtéséhez, amely ma- 
gában foglalná a kereskedelem és ipar 
képviselőit az ország törvényhozása 
számára, nincs szükség arra, hog 
ujabb szakmai szövetségi kategóriákat 
teremtsenek. A jelenlegi kamarák ke- 
retében ugyanis könnyen megszervez- 
hetők a kereskedők és iparosok szak- 
mánként és tagozatonként és ezek az 
alakulatok magukban foglalhatják az 
illető szakmába tartozó összes érde- 
kelteket, faji, nemzetiségi, életkori stb. 
különbség nélkül. 
- A RENDŐRSÉG HIREIBŐL. Az 

éjszaka razziát rendezett városunkban 
a rendőrség, amikor is 33 előállitás 
történt, akik közül 23 személyt igazo- 
lás után elbocsájtottak, mig 10 embert 
visszatartottak, közöttük egy Mihail 
Gheorghe nevü férfit, aki ellen külön- 
böző gyanuokok merültek fel. - Poli- 
csek Károly egyetemi alkalmazott fel- 
jelentést tett egy Hercegh nevü Flori- 
lor-ucca 16. szám alatt lakó egyén ellen 
csalás vádjával. Az ügyben az I. kerü- 
leti rendőrség nyomoz. - Szász Flórea 
itélőtáblai szolga feljelentést tett a 
rendőrségen Ujfelean Ioan és Augustin 
Suciu Gratian és Demian Eugen egyé 
nek ellen, akik megtámadták és meg 
verték. A hatósági eljárás megindult 
- Már kétezerre emelkedett a dub- 

lini sztrájkoló gépkocsivezetők száma. 
Dublinból jelentik: A dublini szállitási 
ipari sztrájk egyre jobban terjed. T 
lenleg már 2000 gépjármüvezető sztrál 
kol. 

- Héber felirásokkal is el kell látni 
a bécsi zsidó üzleteket. A bécsi hatósa- 
gok rendeletet adta kki. amely szerin 
a zsidó kézen levő üzleteket a gőthbe- 
tüs felirás mellett héber felirással is é 
kell látni. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. 
e 
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JÓESTEI! 

Csütörtőki képes 

am, 1938 NOVEMBER 10. 

itágfiiradó sssss 

VIKTOR EMANUEL uralkodó üdvözli 
Nápoly kikötőjében. 

olasz önkénteseket 

BÉKEKRONOMÉTERT SZIÁMI HAJÓKERESZTELŐ. Sziam ré 
KOZOTT SVÁJC CHAMBERILAIN MI- 
NISZTERELNÖKNEK., Az óra belsejé- 

a brit miniszterelnök neve és a 
következő mondás olvasható: „Boldogok 
azok, akik biztosithatják a békét." 

Y III. LIPÖT belga király részt vett az KARAGYORGYEVICS ARZÉN HERCEG HOLTTESTE BELGRÁDBAN 

r mentén lezajlott ütközetek emlék- ot 

nepélyén, ahol barátságosan elbeszél- 
ett a hadirokkantakkal. 

A Párisban elhunyt Karagyorgyevics herceg holttesté 
ahol nagy katonai pompával teme 

e
e
e
e
 

el : 

oOLASZ FÖLDMÜVESEK LIBYÁBAN. Október 29-én 20.000 
olasz foldmüves indult az afrikai Libyába, hogy ott letelepedjék. 
Mint táthatjuk: a telepeseket számmal látják el. amely megegye- 

zik a gyarmaton elfoglalandó ház számával, hogy a telepesel 
ellenőrzése könnyebb legyen. 

zére most épitették meg Japán- AZ ANGOL KORMÁNYVÁLTOZÁS. 
ban a Dhonburi nevü hadihajót, amelyet az egyik sziámi herceg kézföltevés De la Warr volt főpecsétőr, akit Cham- 

keresztelt meg. berlain miniszterelnök most hivott meg 

kabinetjébe, ahol a népnevelésügyi tár- 
cát foglalta el. 

LORD STANHOPE angol népneve- 
ét Belgrádba szállitották, lésügyi miniszter, aki most a lemon- 
tték el. dott Duff Cooper tengerészetügyi mi- 

niszter tárcáját kapta. 
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MEGHAÁZASODOTT CAPABLANCA, AZ EX-SAKKVILÁGBAJNOK. KENYÉRSZÁLLITÁS KATONAI ÉLELEM A JERUZSÁLEMIWEk Capablanca, a volt sakk világbajnok feleségül vette Olga Chagodole orosz KISÉRLETTEL. Jeruzsálem óvárosá- összetüzésekre, Jeruzsálem zsidó mezés hercegnőt. ban tudvalevőleg heves harcok folytak talom látja el. Képünkön egy i autót angol katonák és arab felkelők között. 
A pékek csak katonai és rendőri kisér- 
lettel mertek kenyeret az óvárosba 
szállitani. 

EURÓPA LEGNAGYOBB VIZDUZZASZTÓJA. A képünkön látható viz- 
duzzasztó a szudétanémet Frainban épült és a csehországi határrendezés kö- 

vetkeztében német birtokba került. 

HITLER KANCELLÁR DELMORVAORSZÁGBAN. Hitler kancel 
lár és kisérete Frain (Délmorvaország) mellett megszemlélte az 

ottani völgyzáró gátat. 

A LEGUJABB MOTORKERÉKPÁROS CSUCSTELJESITMÉNY. Georges Monneret, az ismert francia versenuző a Páris melletti Mouthlery-pályán éránkénti 113.80 kilométeres eredménnyel uj csucsteljesitményt állitott fel. 
Képünk Monneretet száguldás közben ábrázolja. 

Japán tankok áttörik a Tehan felé vivő 
; ők 

uton felállott kinai hade 
vonalait, 



zsidó 

egy ü autót mutatunk be. 

rők 
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DNEK. Tekintettel az állandó 
mezését most a brit karha- 

a 

! 7 NYUGATI HATÁRERŐDITMÉNYEK. A képünkön látható 
o09y az ellenséges tankok előrehaladását 

arra szolgálnak, h 
lehetetlenné tegyék. 

L FE 

olnei ZERE 
okat épittette meg. Ezek futárszol 

A kenti herceg meginditja a legnagyobb BUCURESTI TÉLI BUNDÁBAN. A román fővár 

LÉS. Angia a képünkön látható 500 lóerős motorral HAZATÉRT SPANYOLO 
gálatot fognak végezni a tengeren 

fi e ttagttyt 

osra már október 27-én angol automobilverseny startját. 
ráköszöntött a tél. 

A KELETI NÉMET HATÁROK UJABB MEGERŐSITÉSE. Drótaka- dályok és árkok segitségével ujabb hatalmas erőditményeket épitenek Né- 
metország keleti határain. 

RSZÁGB ŐÓL AZ ANGOL ÖNKÉNTESEK EGY a rendkivül gyors csolnakok CSOPORTJA IS. Képünkön a köztársa ságiak oldalán harcoló angol önkénte- . sek egy hazaérkező csoportiát mutatju k be, amint ökölbeszoritott kézzel üdvözlik a rájuk várakozókat Newha ven kikötőjében. 



SZIGYÁRTÓ GÁBOR Marosvásár- 

hely közbecsülésben állé magyar alpol- 

gármestere. 

UJ VILÁGREKORD. 
F. C 

cia atléta a Pershing stadionban 

fran- 

javitotta a 30 kilométeres távgyaloglás 
világrekordját. Az uj idő 2 

16 másodperc. 

francia automobiló 

óra 34 perc 

ema? 

mea szolid játék. Képünkön az 

hasz- 
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látható. 

Amerika) 

K TALÁLKOZÁSA. 
És Gene Tunney volt 

Dempsey vendéglő- 
égy kis beszélgetésre. 

Mint láthatjuk: a rugby nem valami 

( 

SENKÁLSZKY ENDRE, a Jody szin- 
társulat fiatal tehetséges drámai erős- 
sége. Nyirő Józsej Jézusjaragó embe- 
rének ÁArtó Mihály szerepében. 

(Foto Szőllősv, Nagyenyed) 

A VANDOR FELHOKARCOLÓ 
hivják Amerikában Mr. Wadlowl 
az óriást, aki két természetes na 
„9irt" társaságában egy filmű 
tekint meg. 

rugby-csoportok 

FRANCIAORSZÁG UJ BERLINI ÉSs 
RÓMAI NAGYKÖVETEI. A francia 
kormány a napokban eddigi moszkvat 
nagykövetét: Colundret Berlinbe, otta- 

ni nagykövetét: Francois Poncetet v1 

szont Rómába helyezte át. 
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